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ПЪРВА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД

На 28.03.2023г. се проведе 31 – то редов-
но заседание на Общинския съвет – Твърдица. 
Припомняме на читателите, че на това засе-
дание кметът на общината Мария Гвоздейкова 
– Златева внесе две предложения. Първото 
– предложение с Вх. № 3305/11.03.2025г. за 
кандидатстване на Община Твърдица с про-
ектно предложение „Ремонт и преустройство 
на общежитие на минен техникум общинска 
собственост в общинска административна 
сграда-гр. Твърдица II етап” във връзка с от-
крита процедура за финансиране по „Стра-

тегически план за развитие на земеделието 
и селските райони на Република България за 
периода 2023 – 2027г. Второто – предложение 
с Вх. № 3306/11.03.2025г. за кандидатстване 
на Община Твърдица с проектно предложе-
ние „Ремонт и преустройство на общежитие 
на минен техникум общинска собственост в 
общинска административна сграда – гр. Твър-
дица-III етап”.  

Продължава на стр. 2-3
Решения на ОбС – на стр. 7, 8 и 9

Граждани защитиха предложение на кмета на общината 
за финансиране на ремонта на бившето минно общежитие. 

Общинските съветници отхвърлиха предложението
Изказвания, питания, становища и предложения на граждани

Кметът Мария Гвоздейкова - Златева съобщи 
за нови спечелени проекти за финансиране.
Началникът на Охранителна полиция към 

областната дирекция на МВР похвали общината
Изказвания, питания, становища и предложения на граждани

На 21.05.2025г. се проведе 33-то редовно 
заседание на Общински съвет – Твърдица. При 
откриване на заседанието присъстваха 16 об-
щински съветници. Участие в работата на за-
седанието взеха г-жа Мария Гвоздейкова-Зла-
тева – кмет на Община Твърдица, г-н Пламен 

Вълчинков зам.-кмет на Община Твърдица, 
г-жа Ваня Ишмерова зам.-кмет на Община 
Твърдица и г-н Пламен Курумилев – секретар 
на Община Твърица. Общинските съветници 
заседаваха по дневен ред от 10 точки.

На стр. 7

Бюджет 2025 

Всяка година бю-
джетът на общината 
задава посоката на 
развитие, разпределя 
средствата към най-ва-
жните сфери и отра-
зява приоритетите на 
местната власт. 

В това интервю с 
кмета на община Твър-
дица г-жа Мария Гвоз-

дейкова – Златева потърсихме отговори на 
въпросите, които вълнуват жителите – за 
какво ще бъдат изразховани средствата от 
новия бюджет, какви проекти се предвиждат 
и как политиките на Общината ще доприне-

сат за подобряване на живота на хората.
Тв. Глас: Госпожо Златева, какъв е общи-

ят размер на средствата за издръжка на об-
щината за тази година и кои ще са основните 
приоритети на общинското ръководство?

Мария Гвоздейкова-Златева: Бюджетът 
на Община Твърдица за 2025 г. възлиза на 
40 819 305 лева, като е изготвен с ясно под-
редени приоритети – инвестиции в образо-
вание, социални дейности, инфраструктура, 
техника и подобряване на жизнената среда. 
В центъра на нашата политика е грижата за 
хората – от най-малките до най-възрастните. 
Разчитаме на балансиран подход, с внима-
ние към всяко населено място в общината.

Продължава на стр. 4

Кметът на общината Мария Гвоздейкова-Златева: 

В центъра на нашата политика е грижата 
за хората и за всяко населено място

Традиции

На 7 юни за поредна година 
общините Елена, Трявна, Гурко-
во, Твърдица, Котел и Дряново 
се срещнаха в името на прия-
телството и съхраняването на 
българските традиции. Дома-
кин на 51-то издание на „Бал-
канът пее и разказва“ беше гр. 
Елена. 

Уникалният фестивал и 
тази година е под патронажа 
на Министерството на култура-
та. Акцент в програмата беше и 
събитието „Произведено в Еле-
на“ – изложение на местни храни, напитки и 
занаятчийски продукти. Разположени бяха 
шатри на местни производители, а също и 
на общините участници. 

Г-жа Мария Гвоздейкова-Златева – кмет 
на Община Твърдица и г-жа Ваня Ишмерова 
– зам.-кмет на Община Твърдица бяха сред 
официалните гости на фестивала. 

Продължава на стр. 5

Живото изкуство, наречено 
„Балканът пее и разказва“Имах честта да участвам в работната сре-

ща на Регионалната асоциация на общините 
/РАО/ „Тракия“, с домакинството на Община 
Ивайловград. Имах и удоволствието да бъда 
част от една изключително вдъхновяваща 
инициатива – създаването на „Алеята на об-
щините от РАО Тракия“, разположена в прос-
транството край Антична вила „Армира“.

Благодаря сърдечно на домакините за 
топлото посрещане, вниманието и прециз-
ната организация. Посещението ни във вила 
„Армира“ бе не само среща с едно културно 
богатство, но и преживяване, което съчетава 
история, визия и сътрудничество – ценности, 
които всички ние споделяме.

Продължава на стр. 4

Мария Гвоздейкова - Златева: 
„Алеята на общините“ е трайно послание 

за силата на партньорството

Рок фест „Твърдица и църквата“ 2025 г. - 
не просто концерт, 

а едно незабравимо преживяване
Фоторазказ на стр. 10

КРИСТИАН ЗИНКОВ ОТ ТВЪРДИЦА ЗАВОЮВА БЕЗАПЕЛАЦИОННА 
ПОБЕДА В ТРЕТИ КРЪГ ОТ НАЦИОНАЛНИЯ КАРТИНГ ШАМПИОНАТ 
В ХАСКОВО

На 07-08 юни се проведе трети кръг от Нацио-
налния шампионат по картинг на писта Хасково 
при летни температури. Времето за тренировка 
на Кристиан бе много малко, само ден, седмица 
преди състезанието. Може да се каже, че основ-
ната му подготовка започна в петък преди със-
тезателния уикенд. Още тогава той разбра, че е 
конкурентен и ще има нужната скорост да се бори 
за победа. 

На стр. 5
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От провеждането на това заседание из-
мина доста време, през което в редакцията 
на вестника не постъпи протокол, отразяващ 
дебатите по въпроса. Тогава публикувахме 
само изказването на г-жа Златева в полза на 
предложението за финансиране. Независимо 
от сериозната аргументация, която тя пред-
стави, ОбС не прие предложенията Общината 
да кандидатства за финансиране, с което да 
бъде завършен ремонтът на бившата сграда 
на минното училище. Основен мотив, който 
беше изложен от болшинството общински съ-
ветници е неравномерното разпределение на 
средства между Твърдица и останалите сели-
ща от общината. 

Едва на 3 юни на редакцията беше пре-
доставен протокол от заседанието, състояло 
се на 28.03.2025 г. Поради високата общест-
вена значимост на въпросите, разисквани на 
това заседание, предлагаме на читателите да 
се запознаят с дебатите по основните теми, 
поставени в точка първа от дневния ред. 

(Протоколната информация е със съкра-
щения. Бел ред. )

Валентин Лазаров – 
общински съветник: Г-жо 
Златева в предходния бю-
джет бяха заложени едни 
средства за пазарчето над 
гр. Шивачево, което включ-
ва изграждане на осветле-
ние. Мина доста време. 
Искам да попитам, тоя 
проект ще бъде ли реали-

зиран и кога точно? Става въпрос за не много 
средства.

Мария Гвоздейко-
ва – Златева – кмет 
на община Твърдица: 
Благодаря, г-н Лазаров. 
Г-н Иванчев ще внесе 
повече яснота за статута 
на имота на земята, тъй 
като все още не е уреден 
и не можем да предпри-
емем никакви строител-

но-монтажни действия.
Петко Таранджиев 

– председател на ОбС – 
Твърдица: Г-н Иванчев, 
имате думата!

Илия Иванчев –  На-
чалник отдел – Устрой-
ство на територията, 
общинска собственост и 
местни приходи в Общи-
на Твърдица: Добър ден, 
дами и господа. Имотът на Карасанската чеш-
ма, където е пазарът, е земеделски. Не е сме-
нен статутът. С предишен ПУП сме разделили 
имота на седем части. Почнали сме процеду-
ра по смяна на предназ-
начението. Съгласувано 
е в няколко институции. 
Остава АПИ, заради път-
ната връзка, след това ще 
платим обезщетението 
към земеделието, за да 
го урбанизира, след това 
вече може да се реализи-
рат проекти за строеж.

Петко Таранджиев: 
Благодаря. Други колеги? Г-н Кадирев, имате 
думата.

Кольо Кадирев – об-
щински съветник: Благода-
ря, г-н председател. Ще Ви 
занимавам с един проблем 
на Шивачево. Мисля, че той 
е от доста голяма важност. 
По-важен и от улици, по-
важен и от администрации. 
Въпросът е относно питей-
ната вода на Шивачево, 

която е с висок радиоактивен фон. Мисля, 

че и кметът на Шивачево ще трябва да вземе 
отношение, ако е тук, защото не съм запознат 
с резултатите от последните анализи. Затова 
искам някой да поясни имаме ли намерение 
да вложим някакви средства, тъй като на по-
възрастните граждани от Шивачево е ясно ка-
къв е проблемът. Кога се завишава радиоак-
тивният фон, как може да бъде изолиран този 
проблем? Знаете, че заболяванията от рак в 
общината, но в Шивачево са доста завишени 
като резултат. Мисля, че този проблем е доста 
сериозен и трябва да му обърнем внимание и 
да заделим средства. Ако може, в следващия 
бюджет, но проблемът трябва да се разреши.  

Петко Таранджиев: Благодаря господин 
Кадирев. Други колеги? Г-н Борисов.

Петко Борисов – об-
щински съветник: Уважа-
ема госпожо Златева, взе-
мам отношение за случка, 
която се случи оня ден 
около 13.30 часа. Отивах 
към аптеката, мина един 
автомобил, Мерцедес със 
софийска регистрация, 
който мина със сигурно 
80-90 км през центъра. С Гошо Савов се ви-
дяхме, говорихме. Той каза, че и с господин 
Вълчинков е обсъждал. Аз съм го поставил по 
отношение на препятствията. Чакаше се на-
редба. Наредбата излезе. Вече дали ще е до 
30 км, дали ще е до 50 км, трябва да се съо-
брази, да се направи. Въпросът ми е кога ще 
се поставят. Ако в 13.30, тогава децата се при-
бират от училища, и имаше някой да пресича 
платното, просто нямаше шанс. И след няма 
5 минути, мина един Фолксваген, на който 
просто не можеш да видиш номера, виждаш 
само първите две цифри и колата заминава. 
И второто, което искам да кажа, вече около 
месец, около господин Дяков има една пъ-
тека, препятствие. Тя е поставена заради де-
цата, които идват от детската градина. Значи 
едната секция е скъсана, в момента се нами-
ра на пресечката на „Хан Аспарух“ и „Захари 
Стоянов“. На „Цар Калоян“ е препятствието, 
но скъсаната секция се намира долу, където 
е пресечката на „Захари Стоянов“. Сутринта 
минах и го видях, че е там парчето. Деца ли, 
кои са го занесли, нямам си на идея, но ако 
има възможност да се възстанови, защото и 
там, дори и по инерция да вървят колите, раз-
виват висока скорост. Благодаря.

Петко Таранджиев: Благодаря, г-н Бори-
сов. Г-жо Кмет?

Мария Гвоздейкова – Златева: Г-н Въл-
чинков…

Пламен Вълчинков 
– зам.-кмет на общи-
на Твърдица: Уважаеми 
г-н председател, уважае-
ма г-жо Златева, колеги, 
престои проектиране за 
тези пътни неравности. Те 
не се слагат безразборно, 
защото са незаконни, ако 
се поставят по този начин. 
Съгласувано е с фирмата, която ще изготви 
пътната маркировка на асфалта на улиците, 
които са асфалтирани в Сборище и в Твърди-
ца. И след като бъдат изготвени проекти за 
тези пътни неравности, ще бъдат поставени 
такива. Поставянето без проект е незаконно, 
така че предвидено е това нещо. Въпрос на 
време.

Петко Борисов: Искам да попитам, има 
наредба, трябва да се проектира, всичко е 
описано, кога мислите, че това нещо може да 
стане? 

Пламен Вълчинков: В порядък, който ка-
зах и преди малко, след като бъдат проекти-
рани и като се намери финансиране. Не ста-
ва въпрос само за град Твърица, а за цялата 
община.

Петко Таранджиев: Благодаря, господин 
Вълчинков. Господин Дяков.

Граждани защитиха предложение на кмета на общината 

за финансиране на ремонта на бившето минно общежитие. 

Общинските съветници отхвърлиха предложението
Изказвания, питания, становища и предложения на граждани

Мирослав Дяков – об-
щински съветник: Благо-
даря, господин Таранджи-
ев. Мислех да не вземам 
думата, но провокира ме, 
господин Борисов. Ще вър-
на лентата назад, точно за 
това препятствие, лично 
аз го инициирах. Поводът, 
господин Атанасов много 
добре го знае какъв е. Една кола само не уби, 
по-скоро директно казано, Митко комшията, 
влезе в къщата му. След моя апел, даже съ-
бирах и подписка, ако има от района, могат 
да потвърдят мои съседи-комшии. И това се 
случи след две години, да не кажа и три. Тол-
кова бързи бяхте. Сега в един момент питат и 
задават въпроси „кога“. Някак си провокира-
хте ме, разбирате ли?

Петко Таранджиев: Благодаря Ви. Други 
колеги? Мисля, че няма. Някой от кметовете 
на кметствата? Господин Иванов, кажете. 

Деян Иванов – кмет 
на Шивачево: Искам да 
засегна първо проблема с 
водата, който за момента 
е наистина изключител-
но голям. За съжаление, 
преди няколко дни прис-
тигна съобщение от РЗИ, 
в което те известяват, че 
отново стойностите са 

високи. Населението е уведомено с хартиени 
известия във всички райони на града. Беше 
доставена водоноска, но моето мнение е, че 
трябва да се мисли наистина вариант, в който 
може би е необходимо да се смени водоиз-
точника. Така поне мисля аз, има си експерти, 
които трябва да кажат, но за момента това е 
положението. Не е добре. И алармирам, че 
трябва да се вземат скоростни и адекватни 
мерки. 

След възникнал спор и по настояване от 
страна на граждани, присъствали на сесията, 
председателят на ОбС  предложи удължаване 
на времето по точка първа от дневния ред.
(Бел. ред.)

След почивката:
Петко Таранджиев: Уважаеми колеги, по-

ради големия интерес, има предложение за 
това заседание времето да бъде удължено по 
първа точка с 30 минути. Който е „За“, моля 
да гласува. Благодаря Ви. Колеги, някой въ-
проси има ли? Г-жо Ганчева, заповядайте.

Василка Ганчева – кмет 
на Боров дол: Уважаема 
г-жо Златева, уважаеми 
г-н председател, уважаеми 
дами и господа общински 
съветници, аз съм кмет на 
Боров дол и искам да Ви 
запозная много накратко с 
някои от проблемите, кои-
то са в населеното място. 
През 2024 г. ми бракуваха камиона, защото 
вече не беше годен за по-нататъшна употреба. 
Знам, че беше внесено предложение да бъдат 
закупени камиони за горния район. Нито Бяла 
паланка, нито Жълт бряг, нито Боров дол раз-
полагаме с такива. Та моята молба е, нека да 
имате предвид това и на следващата сесия да 
приемете това предложение, защото ние сме 
с вързани ръце. Аз имам най-много зелени 
площи от цялата община. Целият ми жилищен 
комплекс е опасан със зелени площи и когато 
правя косене, по три-четири пъти на годината 
кося, няма с какво да изхвърлям зелените от-
падъци. Много ми е трудно да работя по този 
начин. Имам трима работници към временна 
заетост и един с увреждания. Ще бъда мно-
го доволна ако приемете това предложение, 
защото имам нужда и от багер, имам нужда 
и от камион. Улиците ми са в окаяно състоя-
ние, искат изравняване, искат почистване и 
затова ми е необходим този камион, толкова 
много. Багер съм ползвала два пъти откакто 

съм кмет, не мога да го взема, защото всич-
ки населени места го искат от общината. Не 
може да смогне общината с един багер да ни 
помогне на всичките. Горният район сме в 
много тежко положение, а хората изискват от 
нас да бъде чисто, да бъде оправено населе-
ното място, да ни бъде приятно да го гледаме. 
Благодаря!

Петко Таранджиев: Благодаря г-жо Ган-
чева. Ако ми позволите, г-жо кмет, тъй като 
не беше гласуван държавният бюджет, г-жо 
Ганчева, с кмета направихме среща с общин-
ския съвет и преценихме да оттеглим засега, 
защото ще бъде, донякъде, незаконосъобраз-
но. На следващата сесия така или иначе ще се 
направят нови спецификации, ще се закупят 
такива камиони. Ако г-жа кметът има нещо да 
допълни?

Мария Гвоздейкова – Златева: Г-н Таран-
джиев, Вие казахте, че не е целесъобразно 
или законосъобразно?

Петко Таранджиев: Законосъобразно.
Мария Гвоздейкова – Златева: Катего-

рично законът ни позволява да обявим про-
цедура преди да имаме финансиране, но Вие 
отхвърлихте предложенията. 

Петко Таранджиев: При неясен бюджет, 
нямаше как, нали ме разбирате защо?

Мария Гвоздейкова – Златева: Това не 
ни обвързваше с бюджета. Ние можехме да 
обявим процедурата без да има финансира-
не. Това не ни обвързваше с бюджета. Законът 
ни го позволява, но Вие не ни го позволихте, 
нека да разграничим.

Петко Таранджиев: Ако искате мотиви-
раното писмо, съобразено със съветниците, 
да го видите. На срещата го коментирахме 
и знаете по-добре от мен, защо. Други кме-
тове имат ли някакви въпроси или питания? 
По реда на граждани, при мен бяха записани 
трима човека, един се оттегли…

Георги Гвоздейков - 
гражданин: Може ли аз на 
негово място, защото не 
съм се записал?

Петко Таранджиев: 
Няма проблем. Първият 
беше Иван Петров Георги-
ев, вторият – Злати Стоя-
нов, трети г-н Гвоздейков ще бъде и четвърти 
– г-н Кременски - младши. Това ще бъде ре-
дът и ви казвам максимално да се изслушаме. 
Второ увеличение няма да предложа, на вре-
мето. Започваме с г-н Иван Петров.

Иван Петров - гражда-
нин: Благодаря, г-н Таран-
джиев. Уважаеми общин-
ски съветници, уважаема 
г-жо Златева, аз имам един 
въпрос и ще взема отноше-
ние. След това – по наболя-
лата тема, за която всички 
тук сме се събрали. 

В началото на Вашия мандат, г-жо Злате-
ва, стартира една прекрасна дарителска ини-
циатива за закупуване на ехограф. Аз искам 
да попитам, къде се намира ехографът и кой 
го използва?

Петко Таранджиев: Благодаря, г-н 
Петров! 

Ваня Ишмерова – 
зам.-кмет на община 
Твърдица: Г-н Петров, ми-
сля, че бяхте наясно още 
от самото закупуване на 
ехографа, че той до из-
вестно време беше, дори 
тук в тази зала. В момента 
е в сградата на бившия ме-
дицински център в новооткрития кардиологи-
чен кабинет. Ехографът е на разположение на 
всички специалисти, които могат да боравят 
с него.

Петко Таранджиев: Благодаря, г-жо 
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Ишмерова. Г-н Петров?

Иван Петров: Аз не съм напълно съгла-
сен с това, което Вие казвате по следните 
причини. Първо – ехографът, беше старти-
рана тая инициатива – закупуването му с 
желанието на д-р Сираков и на д-р Павлов, 
двама доказали се гастроентеролози, да ид-
ват и да правят безплатни прегледи, когато 
те имат възможност. Сега в момента Вие ми 
казвате, че ехографът се намира в кабинета 
на кардиолога. Аз не мога да приема, че в 
един личен кабинет, някои други ще ходят да 
правят прегледи.

За мен беше логично и е логично да го 
отделите, а не да бъде в кабинет на кардиоло-
га или някой си, а да бъде с табела ехограф, 
който може да се ползва от всички специали-
сти, които могат да боравят с него. Как някой 
ще влезе в личния кабинет на други доктори? 
Това на мен не ми е ясно. Аз не мога да вляза 
в кабинета на който ще да е, без негово съгла-
сие. Така ги разбирам аз нещата.

Ваня Ишмерова: Г-н Петров, явно, може 
би не сте запознати с нормативната уредба, 
която дава възможността за разкриването 
на лекарски кабинети в сгради, които не са 
със статут на здравно заведение, каквато е 
и нашата сграда. По тази причина се нало-
жи медицински център „Инакорд“, мисля, 
към който център работи въпросния лекар, 
да регистрира кабинет на територията на 
сградата на бившия медицински център в гр. 
Твърдица, на третия етаж, за да може през 
този център, както д-р Павлов, така и други 
доктори през този център да идват. Няма как 
ние да обособим една от стаите, имаме ги, 
да, дори няколко, да сложим там ехографа и 
д-р Сираков или д-р Павлов да каже „В петък 
идвам“ и той да отиде там и да преглежда за-
коносъобразно. Не може. Така че ехографът 
не е предоставен лично на конкретния лекар, 
идеята е чрез този медицински център, кой-
то може да борави с n на брой специалисти, 
да имат регистриран кабинет тук и през този 
медицински център съответно, когато д-р Си-
раков каже „Златева, имам възможност да 
дойда в петък“, той ще бъде в този кабинет. 
Кабинетът не е личен на кардиолога.

Иван Петров: Да довърша! Казах, че ис-
кам да направя един коментар по темата, за 
която всички тук сме се събрали. Ако ми да-
дете възможност, ще ви кажа. Говорим за така 
наречения саботаж в действията и в управле-
нието на г-жа Златева. Уважаеми граждани, 
наистина г-жа Златева цитира какво е напра-
вено в другите населени места през другите 
периоди, но никой не казва, че тази година в 
град Твърдица ще бъдат инвестирани, може 
би, над 12 млн. лв. Може и малко повече. 
Каква е злободневната тема? Три милиона и 
половина от прословутите 5,4 млн. лв, както 
каза и г-жа Златева и бяха предоставени и тя 
спокойно може да си организира обществе-
ни поръчки и всичко друго необходимо, за 
да се асфалтират тия улици от града. Писах 
нещо, кой го е прочел, кой не го е прочел, 
това е друга тема. Приоритет на г-жа Златева 
са тия улици. Моят приоритет, обаче е друг. 
Предполагам, че всеки един от Вас ще има 
по-различно мнение. Ако тази тема се беше 
коментирала по-рано, може би нямаше да се 
стигне до тук. Както ще да е. Взето е решение-
то, тия улици ще бъдат асфалтирани. Какъв 
е казусът? Остана 1,9 млн. лв., които след 
малко общински съветници ще ги разискват. 
Г-жо Златева, кажете защо са тия неистови 
желания, тия пари да бъдат похарчени? Об-
щински съветници ми казаха, поетапно тази 
сграда, никой няма нищо против да се дадат 
тези средства и Вие като се мотивирате и им 
кажете какви пари са необходими, те ще се 
гласуват. Но някак си желанието „дай сега“, 
„веднага“… в първия момент се поставя въ-
просът с водата в Шивачево, не е решен про-
блемът с…

Последен въпрос. Кажете конкретно, г-жо 
Златева, кой и с какво блокира Вашата рабо-
та?

Мария Гвоздейкова – Златева: Г-н 
Петров, благодаря Ви! Многократно разиск-
вахме вече тази тема. Ще се повторя пак. 
Имаме свободен ресурс към момента – 1,9 
млн. лв. Остойностяването, което получихме 
възлиза на тази стойност. Сега е момента 
ние да се възползваме от това финансиране, 
тъй като приоритет на всички министерства 
оттук нататък е безводие, водопровод, кана-
лизация, пречиствателни и инфраструктура. 
Единствено фонд „Земеделие“ ни дава въз-
можност да се възползваме. Казах Ви какви 
са причините да го направим сега. Първия 

срок беше до 31 март, след това получихме 
на 21 март писмо от Националното сдру-
жение, че удължават срока, поради това, че 
другите общини нямат проектна готовност. 
Срокът се удължава – април и май. След това 
другият, третият вече, срок е септември, ок-
томври. Следващ срок за подаване на про-
ектни предложения нямаме. Нито 2027, нито 
2029. Това ни е бюджетът за 5 години. Казах 
Ви, ако не завършим общежитието, какви ще 
бъдат последствията. Ако завършим само 
първия етап с нашите средства, да изградим 
инсталацията, ще достигнем до там, че ще 
приемем етапността на обекта и ние ще за-
ключим сградата и няма да може да се полз-
ва от отделите, които са там, защото няма да 
отговарят на изискванията за труд. Как ще се 
отчитаме на финансиращия орган 5 години 
след това, че ние сме постигнали някаква 
ефективност. Фондът ще ни попита „Ние Ви 
дадохме пари, Вие какво постигнахте от тези 
пари? Защо ги взехте?“. Направихме една 
изолация, сменихме дограмата, сложихме 
климатиците и заключваме сградата. Това ли 
е ефективността. В момента имаме тази въз-
можност. Дайте ни възможност, колеги, да 
се възползваме. Няма да имаме друга въз-
можност. Казах Ви и улици ще асфалтираме, 
ще заложим в бюджета проектиране, ще ги 
остойностим. Моя отговорност, поемам я 
тук пред всички Вас, е да намерим ресурс и 
да заделим за улиците, които Вие желаете. 
Не мога да разбера още, какъв е проблемът 
и какво трябва да разискваме. Кое не Ви е 
ясно? Това е институция. Приемете, че Вие 
като влезете в тази институция трябва да 
чувствате респект, трябва да чувствате сигур-
ност. Как да привлечем инвеститор? Да дойде 
и да ни види в каква среда работят колегите.

Петко Таранджиев: Благодаря Ви, г-жо 
Златева. Г-н Злати Стоянов е втори, като за-
писан. Давам думата на г-н Злати Стоянов.

Злати Стоянов - 
гражданин: Уважаеми 
г-н председател, уважае-
ма г-жо Кмет, уважаеми 
общински съветници, 
днес съм тук в качест-
вото си на гражданин на 
община Твърдица. Само 
да кажа за тези, които не 
знаете, работя в община Сливен, но живея в 
тази община и за мен не е от без значение 
какво се случва в нашата община. Много вни-
мателно следя нещата на работата на общин-
ския съвет и това, което ме принуди да дойда 
днес тук и да изразя своята гражданска пози-
ция е свързано с това решение на предложе-
ние за решение и проваляне на извънредната 
сесия за гласуването на финансиране за до-
вършване на сградата на бившето общежитие 
на минния техникум. Аз съм бил съветник 
когато тази сграда беше предоставена на Об-
щината от Министерството на енергетиката. 
Когато г-н Атанасов направи предложението 
да бъде санирана, да бъде направена и там да 
бъде преместена Общинска администрация, 
беше най-правилното решение. Истината е, 
че тогава нямаше никакви методи и начини 
т.е., общината нямаше възможност, финансо-
ва, и нямаше проекти и програми, при които 
това нещо да се случи, но той направи необ-
ходимото и ние като съветници го подкрепи-
хме, за да се тръгне в тази посока. Експозето 
на г-жа Златева е много ясно, точка по точ-
ка. Аз си направих труда вчера да посетя г-н 
председателя и да се запозная детайлно с 
това, което г-жа Златева изложи. Няма сми-
съл да го преповтаряме защо е важно, какво 
се е случило и стъпките. 1,9 млн. лв. за тази 
сграда са нищо като пари за довършване. Аз 
също съм административен ръководител, бил 
съм съветник, когато сме закривали училища, 
рушали са се сгради, правили сме изнесени 
сесии и така нататък, и съм наясно, че тази 
сграда, ако не се довърши, санкциите, не 
само финансовите, които ще получи общи-
ната, ще се наложи след една, две или три 
години допълнително да се търси финанси-
ране, за да се довърши тази сграда. Никой не 
е виновен, че сградата е в Твърдица. Община 
Твърдица е център на общината. На времето, 
когато съм бил съветник, насочихме една 
голяма, огромна сума, аз също не съм бил 
съгласен, но в интерес на населеното място 
– Бяла паланка, да се изгради въпросното 
читалище и мисля, че беше и кметство. Тука 
всички помним колко допълнително сред-
ства наливахме, наливахме, независимо, че 
не е била на територията на Твърдица. Тука се 
говори за дигитализация на общините, гово-
рим за сграден фонд, който да се използва 

по най-добрия начин. Общината е работила, 
ще работи, ако ще и 10 години, този персонал 
ще работи на същото място, при същите ус-
ловия. Тук не е въпросът за условията на ра-
ботещи в общината служители. Тук говорим, 
че трябва допълнителен сграден фонд, за да 
отговаряме на изискванията, които ни пред-
стоят и аз съм убеден, че тук присъстващите 
общински съветници, ще вземете най-пра-
вилното решение. Това, което чух в сесията, 
която беше провалена, имаше обещания от 
страна на кметицата да се асфалтират улици 
и т.н. Аз не видях една изнесена сесия извън 
твърдишка община, за да се питат хората от 
какво имат нужда. Аз не видях един съветник, 
който да е направил среща с гражданите и да 
изрази позицията на конкретни граждани на 
конкретни населени места. Тука само чувам 
„Ние защитаваме интересите на граждани-
те“. Кои са тези граждани. По времето на г-н 
Петров ние сме правили изнесени сесии и 
сме се запознавали с проблемите на общи-
ната. Така че ако тези пари бъдат заложени 
за други дейности по капиталовата програма 
на общината, няма да стигнат за нито едно 
населено място и ще потънат в земята и няма 
да има нито един завършен от тези проекти. 
Дали ще бъде проектиране, дали ще бъде за-
вършване на някакъв обект или асфалтиране 
на 100 метра улица – това, което каза и г-жа 
Златева е най-правилното. На следващите се-
сии ще има капиталов списък, ще има про-
грами, ще се търсят възможности на всяко 
населено място да се направи най-доброто 
за населението, дали ще бъде довършване на 
сградни фондове, дали ще бъде проектира-
не, дали ще бъдат канализации, дали ще бъде 
подмяна на ВиК. Благодаря Ви!

Петко Таранджиев: Благодаря Ви, г-н 
Стоянов. Нещо от Вас? Няма коментар? Тре-
тият записан – г-н Гвоздейков. Давам Ви ду-
мата.

Георги Гвоздейков: Благодаря, г-н пред-
седател. Уважаеми г-н председател, уважа-
еми общински съветници, уважаема г-жо 
кмет, уважаеми заместник кметове, уважае-
ми граждани на община Твърдица, аз нямам 
право да ви давам съвет, моралното право, 
нито пък подкрепям кмета, тъй като имаме 
дълбока обвързаност и не е правилно. И Ще 
се постарая в изказа си да не засегна никой. 
Това, което ще кажа, нека да не прозвучи като 
съвет, а просто като една гражданска позиция 
и ще се обърна към г-н Петров. Г-н Петров, 
първо, политика на инат не се прави, нали, 
от опит го казвам. Когато аз съм бил в поли-
тиката съм се опитвал да намирам баланс и 
да говоря с всички. Второ – когато Ви казвам 
„Добър ден!“, нищо че ме мразите, кажете ми 
„Добър ден!“. Това прави лошо впечатление 
пред обществото. Защото Вие сте в момента 
фактор, Вие сте избор на обществото, Вие 
представлявате това общество и някак си е 
грозно, не че аз се засягам, но Ви го казвам, 
прави грозно впечатление на хората. Второ 
– г-н Петров, вдигнете погледа от земята на-
горе. Това, което изслушах в изложението на 
кмета е стратегия. Недейте да говорите тук 
„За какво са Ви сега тия 1 млн.“ Твърдица е 
административен център и тя трябва да има 
най-привлекателния облик за бизнеса, за ад-
министрацията, за министерството и за къде-
то се сетите, и за чужбина, ако щете, защото 
Вие не сте капсулирано общество. За какво 
щели да бъдат тия 1 млн. и защо точно сега. 
Защото сега е възможността. Това са евро-
пейски фондове, национален бюджет и ред 
други инструменти за финансиране. Спорът 
е „защо точно сега трябва да ги похарчим тия 
пари“. Аз чух за баланса между общините. 
Чух за Шивачево, за Сборище, какви суми са 
похарчени. Какъв е проблемът, след като тук 
има проект за изграждане на водопровод и 
след като знаем, че после тези улици няма да 
бъдат разкопавани отново и ремонтирани, а 
ще ги финализираме като цяло. Какъв е про-
блемът това да се направи не мога да разбе-
ра, като това ще даде шанс и на другите насе-
лени места да изглеждат по по-добрия начин. 
Защото когато дойде определеният министър 
или, там, друг високопоставен гост, или биз-
несмен, той ще дойде първо тук, ще дойде 
при Вас, при Общинския съвет, при предсе-
дателя на Общинския съвет, при кмета и ще 
каже „Браво! Вие се развивате по правилния 
начин, имате цел и сте я постигнали!“. А Вие 
се забивате в битовизмите, в дребнавостите 
и не можете да погледнете напред, каква е го-
лямата цел на тая община, г-н Петров. Каква 
е тя? 

Петко Таранджиев: Извинявайте, г-н 

Гвоздейков, по същество. Без лични нападки 
към Петров.

Георги Гвоздейков: Това не е нападка. Аз 
задавам въпрос. Това е, което мога да кажа. И 
не подценявайте гражданите, това са вашите 
избиратели. Те могат да ви носят и на ръце, 
когато видят, че вие постигате резултат, ама 
ще ви носят на ръце, когато дойдат изборите 
ще сте първите избрани тука, никой не иска да 
ви пречи, да ви махне, да има конфронтация, 
напротив, тука се иска работа. Да, знам, че 
тук има политическо представителство, но в 
крайна сметка идеологията на всяка една по-
литическа партия е да постига добри цели, а 
така и по-добър живот за обществото. И меж-
ду другото, общежитието, аз ето тук поздра-
вявам пред всички г-н Атанасов, защото това 
съм го чувал и от него, че е негова идея това 
да стане прекрасен административен център. 
Еми, хубаво де. Завършете го! След като има 
възможност за финансиране, след като въз-
можността е сега, използвайте я. Това ще Ви 
сплоти, бе хора! Каква е тая конфронтация?!

Петко Таранджиев: Г-н Кременски.
Калоян Кременски 

- гражданин: Уважае-
ми съветници, уважае-
ми кметове, уважаеми 
граждани, искам да из-
разя своето мнение във 
връзка с предложенията 
и тъй наречената ябълка 
на раздора – сградата на 
общежитието. Тъй като 
2016-2017 година аз бях 

част от екипа на г-н Атанасов, когато беше 
взето решението в тази сграда да бъде пре-
местена администрацията на Община Твър-
дица. Искам просто да изразя собственото 
си становище. Не само, тъй като много хора 
се упражняваха в говорене, искам просто 
да дам технически обосновано становище. 
2016-2017 година с екип от големи проек-
танти взехме това решение, тъй като след 
изследване на сградата на общината, тъй 
като имаше възможност за финансиране, г-н 
Атанасов може да го е позабравил, след като 
имаше възможности за финансиране от Дър-
жавен фонд „Земеделие“ се взе това реше-
ние. До преди това, такова решение нямаше 
да бъде взето, да се мести там администра-
цията на общината. Появи се тая възможност, 
направи се проект, може би, от тука, от всич-
ки в залата, може би едва ли ще има човек, 
който да е по-добре запознат, отколкото аз 
съм с проекта на сградата. Истината е една 
–  сега ползваната сграда от Общинска адми-
нистрация е конструктивно нестабилна. Това 
беше установено с обследвания и малко или 
много, въпрос на време, не дай си Боже, тази 
сграда да получи необратими щети при едно 
евентуално земетресение, защото тази сгра-
да е строена през 30-те години на миналия 
век. Имайте предвид, че сградата, която е на 
минното училище е строена при съвсем дру-
ги изисквания, съвсем друга конструктивна 
система и отговаря, по проект трябва да бъде 
приведена в сега действащите норми. Към 
момента, ако се случи едно бедствие, ако се 
случи някакъв вид авария, сградите, които са 
община, училище, детски градини, полиция, 
пожарна и всички обществени сгради – чи-
талища, театри, кина, те са с най-голям при-
оритет и най-голяма значимост, т.е. когато се 
прави този проект, той не е направен с цел да 
се усвояват едни пари. Този проект е напра-
вен с цел сградата на общината да може да 
изпълнява нейните си функции, дори и в най-
лошите условия и при извънредни ситуации. 
Затова моят призив е: мислете с главите си, 
ако трябва вземете решение, но това реше-
ние трябва да има мисъл в него. Не на инат, 
не на базата на нечие убеждение или под 
нечия команда. Мислете с главите си, взе-
мете си правилното решение, а правилното 
решение в полза на Общината е тази сграда 
да бъде довършена и да се кандидатства към 
фонд „Земеделие“, да се усвоят парите и ад-
министрацията да получи една наистина мо-
дерна, но не само модерна, истинска здрава 
сграда, в която да се помещава. В противен 
случай всичко остава само едни голи и праз-
ни приказки. 

След предложение на председателя на 
ОбС беше гласувано преустановяване на раз-
искванията по т. 1 от дневния ред. Дебатите 
по темата за финансиране на ремонта на би-
вшето минно общежитие продължиха и при 
гласуването на предложенията. Болшинство-
то от общинските съветници гласуваха „Про-
тив“. (Бел. ред)
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Инициативи

Общинската администрация почисти 
гробищата в Твърдица и в Козарево 

Общинска администрация – Твърдица 
извърши почистване на гробищния парк в 
гр. Твърдица. В свое обръщение към граж-
даните кметът на общината Мария Гвоздей-
кова – Златева прикани всички да се вклю-
чат и в почистването на гробищния парк в 
Козарево. 

В своето обръщение г-жа Златева призо-
ва всички граждани да проявят отговорност 
и уважение, като почистят гробните места 
на своите близки. Тя изрази благодарност 
към всички, които са съдействали на ини-
циативата.

„Нека заедно да създадем атмосфера на 
почит, чистота и уважение към паметта на 
покойниците!“ – се казва в обръщението.

С уважение,
Мария Гвоздейкова-Златева

Кмет на община Твърдица

Кметът на общината 

Мария Гвоздейкова-Златева: 
В центъра на нашата политика 

е грижата за хората и 
за всяко населено място

Тв. Глас: Преди време се коментираше 
размерът на таксите за сметосъбиране и сме-
тоизвозване като перо в приходите. Какъв е 
основният източник на приходите – местни 
данъци и такси, държавни трансфери, ев-
ропроекти?

Мария Гвоз-
дейкова-Златева: 
Основните източ-
ници на приходи 
са държавните 
трансфери, които 
подпомагат ос-
новни дейности 
като образование 
и социални услу-
ги, местните данъ-
ци и такси, и раз-
бира се, проектно 

финансиране по европейски и национални 
програми. Полагаме усилия да повишим съ-
бираемостта на местните приходи, без това 
да натоварва излишно гражданите.

Тв. Глас: Има ли увеличение или намале-
ние в приходната част спрямо миналата годи-
на и какво го обяснява?

Мария Гвоздейкова-Златева: В приход-
ната част имаме леко увеличение, основно 
благодарение на допълнителни целеви транс-
фери от държавата и успешно защитени про-
екти. Икономическата стабилност и доброто 
управление на общината също допринасят за 
положителната тенденция.

Тв. Глас: Какви проекти са планирани в 
сферата на пътищата, канализацията и водо-
снабдяването?

Мария Гвоздейкова-Златева: Предстои 
проектиране на улици на територията на 
цялата община, както и проектиране на ВиК 
инфраструктура в някои от населените места. 
Работим по подготовка за кандидатстване с 
проекти за подмяна на остарели водопрово-
ди.

Тв. Глас: Има ли нови обекти за строител-
ство или основни ремонти, които ще започнат 
тази година?

Мария Гвоздейкова-Златева: Да, пред-
виждаме вътрешен ремонт на административ-
ната сграда, в която се помещават ключови 
институции. Също - вътрешен ремонт на би-
вшето „Минно общежитие“. Енергийна ефек-
тивност на Читалище „Св. Св. Кирил и Мето-
дий 1914“. Ще започнем и реновиране на част 
от сграда в бившия „Медицински център“.

Тв. Глас: Какви средства са предвидени за 
социални услуги, подпомагане на възрастни 
хора и уязвими групи?

Мария Гвоздейкова-Златева: Социалната 
политика остава наш приоритет. Запазваме 
и разширяваме услугите по домашен социа-
лен патронаж, грижи за лица с увреждания и 
подкрепа за семейства в риск. Осигурени са 
средства както от бюджета, така и по програ-
ми като „Развитие на човешките ресурси“.

Тв. Глас: Ще има ли нови инициативи или 
програми за младежта и заетостта в община-
та?

Мария Гвоздейкова-Златева: Да, ще 
продължим с младежките инициативи, нови 
летни занимания и програми за кариерно 
ориентиране.

Тв. Глас: Предвидени ли са средства за 
културни събития, читалища, спортни клубо-
ве?

Мария Гвоздейкова-Златева: Категорич-
но да. Читалищата остават центрове на духов-
ност, затова подкрепяме техните дейности. 

Заложили сме средства и за културния кален-
дар на общината, спортни събития, както и за 
подпомагане на местните клубове.

Тв. Глас: Какво е предвидено за подобря-
ване на училищата и детските градини – ре-
монти, оборудване, програми? Ще се подкре-
пят ли дейности като извънкласни занимания, 
лагери, състезания за ученици?

Мария Гвоздейкова-Златева: Продължа-
ваме с енергийна ефективност, подмяна на 
обзавеждане, обновяване на дворове и оси-
гуряване на интерактивно оборудване. Започ-
ваме изграждането на нова Детска градина в 
с. Сборище и пристройка към съществуваща 
детска градина в кв. Козарево. Директорите 
на училищата, са тези които планират сред-
ства за извънкласни дейности, ученически 
лагери и състезания. Децата трябва да се раз-
виват и извън класната стая.

Тв. Глас: Какво се прави за подобряване 
на чистотата и управлението на отпадъците? 
Има ли мерки за опазване на природата, за-
лесяване или поддръжка на паркове и гради-
ни?

Мария Гвоздейкова-Златева: Засилваме 
контрола върху нерегламентираните сметища, 
инвестираме в техника и почистване, както и 
в образователни кампании за разделно съби-
ране. Продължават дейностите по поддържа-
не на зелените площи и залесяване, особено в 
парковете и около населените места.

Тв. Глас: Как жителите на общината могат 
да следят изпълнението на бюджета? Има ли 
възможности за гражданите да дават предло-
жения или да участват в бюджетното плани-
ране?

Мария Гвоздейкова-Златева: Да, все-
ки гражданин може да следи бюджета чрез 
официалния сайт на общината и обществе-
ните обсъждания. Насърчаваме активното 
участие чрез предложения, включително и 
чрез онлайн платформи и срещи по населе-
ни места.

Тв. Глас: Коя част от бюджета лично за 
Вас е най-важна и защо?

Мария Гвоздейкова-Златева: Трудно е 
да се отдели само една, но образованието и 
социалната политика са близки до сърцето ми 
– защото инвестицията в хората е най-дълго-
срочната и важна.

Тв. Глас: Ако имате едно допълнително 
финансиране, за какво бихте го използвали?

Мария Гвоздейкова-Златева: Бих насочи-
ла допълнително финансиране към довърши-
телни дейности на сградния фонд на цялата 
територия на Община Твърдица и иновативни 
социални услуги – например дневни центрове 
и грижи на терен в отдалечените села.

Тв. Глас: Какви са най-големите предиз-
викателства пред бюджета на общината?

Мария Гвоздейкова-Златева: Основните 
предизвикателства са свързани с ограничени-
те ресурси спрямо големите нужди.

Тв. Глас: Какво послание бихте отправили 
към гражданите относно бюджета и общин-
ската политика?

Мария Гвоздейкова-Златева: Бюджетът 
на Община Твърдица не е просто счетоводен 
документ – той е огледало на нашата обща 
воля за развитие. Благодарна съм за дове-
рието и ви уверявам, че всеки лев ще бъде 
управляван отговорно, с грижа за бъдещето 
на нашите деца, възрастни, и цялата общност.

 Интервю на вестник 
„Твърдишки глас“

„Алеята на общините“ е 
трайно послание за силата 

на партньорството
За мен бе истинско удоволствие и чест 

да посадя кипарис – вечнозеленият символ 
на устойчивост и надежда – редом с пред-
ставителите на останалите общини. Така 
заедно положихме символичното начало 
на едно живо пространство на единство, 
доверие и бъдещи общи усилия.

Поздравявам г-жа Диана Овчарова за 
инициативността и дълбоката символика, 
вложена в тази идея. „Алеята на общините“ 
е не само красив жест, но и трайно посла-
ние за силата на партньорството, което ще 

расте и укрепва – както засадените дървета 
– с грижа и време.

Убедена съм, че тази инициатива ще ос-
тави дълбока следа – в природата, в култур-
ния облик на региона и в сърцата на всич-
ки, които вярват, че сътрудничеството е 
най-сигурният път към устойчиво развитие.

С уважение и благодарност,

Мария Гвоздейкова-Златева

Кмет на Община Твърдица
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КРИСТИАН ЗИНКОВ ОТ ТВЪРДИЦА 
ЗАВОЮВА БЕЗАПЕЛАЦИОННА ПОБЕДА В 
ТРЕТИ КРЪГ ОТ НАЦИОНАЛНИЯ КАРТИНГ 

ШАМПИОНАТ В ХАСКОВО

Адреналин

Сезон 2025 Кристиан Зинков отново се 
състезава в най-многобройният и атракти-
вен клас Rotax Max Junior. Първият кръг 
от шампионата се проведе в Кюстендил на 
05-06 април, при доста зимни за сезона  
условия, като на неделните маншове вале-
ше сняг. Тогава Зинков се класира на 7-мо 
място.

Вторият кръг от шампионата се проведе 
на писта Враца на 03-04 май. Втори манш бе 
спиран два пъти заради инциденти. Въпреки 
добрата скорост, Зинков загуби позиции и в 
крайното класиране остана 5-ти.

На 07-08 юни се проведе трети кръг 
от Националния шампионат по картинг на 
писта Хасково при летни температури. Вре-
мето за тренировка на Кристиан бе много 
малко, само ден, седмица преди състеза-
нието. Може да се каже, че основната му 
подготовка започна в петък преди състеза-
телния уикенд. Още тогава той разбра, че е 
конкурентен и ще има нужната скорост да 
се бори за победа. В събота на квалифика-

цията направи най-бърза обиколка, въпреки 
силната конкуренция с минимални разлики 
във времената. Запази до край лидерската 
си позиция по време на двата квалифика-
ционни хийта. Така спечели полпозишън за 
неделните маншове.

На неделните маншове се представи 
безапелационно, като на втория манш успя 
да натрупа убедителна преднина от почти 4 
секунди пред втория пилот. Кристиан Зин-
ков бе недостижим през целия уикенд! 

След третия кръг временното класира-
не в шампионата му отрежда 4-та позиция, 
като само точка го дели от топ три. Пред-
стоят още три кръга. Четвърти кръг ще се 
проведе отново на писта „Пауталия“ в Кюс-
тендил на 12 – 13 юли. 

Пожелаваме успех и късмет на нашия 
пилот! Нека да продължи да се представя 
достойно и да слави малкото ни балканско 
градче Твърдица! 

Ирина Азманова
Снимка: Racebg.Net 

Живото изкуство, 
наречено „Балканът 

пее и разказва“
В празничната програма Твърдица бе представена от Детска шко-

ла по народни танци, Средношколски танцов състав, клуб за народни 
хора „Балканско цвете“, Самодеен танцов състав с ръководител Иве-
лин Иванов и гайдарска школа „Христанов“ с ръководител Стоян Хрис-
танов при НЧ „Св. Св. Кирил и Методий 1914“ гр. Твърдица. 

По традиция знамето на празника „Балканът пее и разказва“ тър-
жествено бе предадено от кмета на община Елена инж. Дилян Млъзев на 
заместник-кмета на община Дряново Диляна Джеджева, тъй като през 
2026 г. Дряново ще бъде домакин на празника.

Целта на фестивала „Балканът пее и разказва“ е съхраняването на 
фолклорните традиции, тяхното обогатяване и приобщаване на населе-
нието към народните ценности, запазване на разнообразието на българ-
ската идентичност.  

Павлина Илиева

Традиции

Ученици играха „Ние, врабчетата“ от Йордан Радичков
Сцена

На 6 юни артистите от театралната група 
„Театърът сред вас“ при СУ „Неофит Рилски“ 
– гр. Твърдица,  представиха постановката 
„Ние, врабчетата“ от Йордан Радичков. Ръ-

ководител на ученическия театър е Надежда 
Жабова – учител в СУ „Н. Рилски“. 

Младите артисти се представиха отлично 
на наша сцена и успяха да предадат на пъл-

ната зала  емоцията, която носи всеки един 
герой от постановката. 

Театралната група беше похвалена от жу-
рито на фестивала в Поморие затова, че е 

сплотен ансамбъл и е представил една пре-
красна пиеса.

Анелия Стоянова

Момичетата от клуб по спортни танци 
„Яница - Т.А“ при НЧ „Св. Св. Кирил и Ме-
тодий 1914 г.“ и гр. Нова Загора с ръково-
дител Йордан Йорданов се завърнаха с на-
гради и медали от турнир по спортни танци 
за млади надежди в гр. Сливен. Клубът 
участва в три стила танци: хип хоп, спортни 
танци (латиноамерикански) и зумба. 

Община Твърдица поздравява състеза-
телките за техните успехи и им пожелава 
талант, грация и всеотдайност в тяхното 
красиво занимание.  

Нека с усмивка и упоритост се учат на 
постоянство и естетика.

Поздравления!   		     ОбА

Награди и медали получи клуб 
по спортни танци „Яница - Т.А.“



6 Брой 6 (685), 4 юли 2025 г.

e-mail: tv_glas@abv.bg
ISSN: 2603-5723

Вестникът е наследник на в-к „Чумерна“ (1935) 
и в-к „Твърдишки глас“ 

(1956, 1962, 1980-2002, 2004)
Редакционна колегия: Галена Воротинцева, 

Павлина Илиева - 0897/34 92 59 
Сътрудници: Иван Думиника, Радка Златева

Фотограф: Станчо Дичев

Издателство „КОТА“
Предпечат: „КОТА Дизайн“ ЕООД - 0898/475 749

Печат: „ПЕЧАТНИЦАТА“ ЕООД - 0898/607 015
Твърдица, площад „Свобода“ 1,

ОБЩИНА ТВЪРДИЦА

Айшенур 
Орханова 

пя на 
празника 
на Боров 

дол  
По стар стил в деня на 

Светите Равноапостолни 
Константин и Елена село 
Боров дол отбелязва своя 
празник.  Сега това става 
през първата събота на ме-
сец юни. В празничната про-
грама участваха гостуващите 
състави - танцов състав „Балига” от с. Кор-
тен и клуб „Веселие” от гр. Сливен, които 
представиха феерия от народни танци от 
различни фолклорни области.

Програмата продължи с народно весе-
лие с изпълненията на Айшенур Орханова, 
направила първите си стъпки на сцената на 
читалището в село Боров дол. 

Гости на тържеството бяха кметът на 
община Твърдица г-жа Мария Гвоздейкова 
– Златева и зам.-кметът на общината г-жа 
Ваня Ишмерова.

Христина Зинова

Проведе се традиционният летен събор в Бяла паланка
На 08.06.2025  се проведе традиционни-

ят летен събор на село Бяла паланка. Този 
празник вдъхва живот  на местните традиции 
и обичаи, изгражда облика на Бяла паланка. 
Вече 25 години Летният събор носи много 
положителни емоции, много настроение  на 
хората в селото.

Официални гости на празника  бяха г-жа 
Мария Гвоздейкова-Златева, кмет на община 
Твърдица, г-н Хюсеин Хафъзов – народен 
представител от ДПС, г-жа Ваня Ишмерова, 
зам.кмет на община Твърдица,  г-н Мустафа 
Мустафов – областен председател на ДПС, 
общински съветници, кметове на населени 
места. 

Приветствие към жителите и гостите 
на Бяла паланка поднесе кметът на селото 
Емегюл Адемова. Бе връчен поздравите-
лен адрес от г-жа Гвоздейкова-Златева. Г-н 
Х. Хафъзов също отправи поздрави към 

присъстващите. В празничната програма 
участваха децата от ДГ „Вела Пеева“ с ръко-
водители Дарина Димова и Галина Стоилова. 
Наблюдавахме прекрасните изпълнения на 

Младежкия танцов  състав при НЧ „Пробуда 
1928”- с. Оризари и детския танцов състав 
при НЧ „Нов път 1948“ от с. Бяла паланка. 
Всички участници в събора получиха гра-

моти. Празникът завърши със специалното 
участие на народната певица Николина Са-
вова и кръшни хора.

   Сашка Сикорова

Традиции

Уважаеми съграждани,
Община Твърдица изказва сърдечна бла-

годарност към членовете на Пенсионерски 
клуб „Приятели над 60“ и на всички добро-
волци, които с грижа и ентусиазъм пребоя-
дисаха заслона до Потопената църква „Св. 
Йоан Рилски“ и почистиха храма отвътре, за 
да бъде това свято място чисто, приветливо и 
достойно за всеки негов посетител.

Вашият труд е пример за истинско граж-
данско отношение и преданост към местната 
общност – пример, който вдъхновява и въз-
питава младото поколение. Благодарим Ви от 
сърце!

В същото време отправяме апел към 
всички посетители на язовир „Жребчево“ и 
Потопената църква да опазват чистотата, като 
изхвърлят отпадъците си единствено в обо-
значените за това места и се въздържат от 
рисуване по стените на заслона и храма.

Нека бъдем отговорни! Да пазим приро-
дата, културните и духовни символи на наша-
та община!

С благодарност,
Мария Гвоздейкова – Златева

Кмет на Община Твърдица

Кметът на общината благодари 
на доброволците, почистили 
района на Потопената църква

Скоро група пенсионери посетихме замъ-
ка „Влюбен във вятъра“ в Равадиново. 

Г. Тумпалов е архитектът, по чийто проект 
е изграден този приказен замък. Върху плоча-
та, разположена под огромната статуя, която 
посреща всички гости стои надпис: „Носих те 
дълго моя мечта и изграждах те камък по ка-
мък. Виждам те вече, пред мен си сега – влю-
бен във вятъра приказен замък“. 

Архитектът сбъдва своята детска мечта. 
Замъкът е построен във формата на кръст, 
символизиращ вяра, любов и отдаденост. На-

влизайки в парка, пред нас се разкрива сгра-
дата на замъка със своите интересни и краси-
ви кули, обвити в зеленина. Стилът наистина е 
приказен и вълшебен. 

Седнахме в голямата беседка, обградена 
с бял мрамор. Срещу нас на голям екран се 
изписва  историята на замъка. В момента той 
бе затворен поради ремонт.  Строежът започва 
през 1996 г. когато арх. Тумпалов начертава с 
лопата кръст на това място и казва, че това ще 
бъде формата на замъка. За построяването му 
са вложени 20 000 тона мраморизиран варо-

вик, изкопан от недрата на Странджа. Той про-
меня цвета си с нюанси на розово сутрин, бяло 
през деня и блестящо ярко при пълнолуние. 

В обширния парк наблюдавахме екзотич-
ни дървета, различни растения и много цветя. 
От двете страни на алеите има скулптури на 
животни, фараони, рицари. В езерата плуват 
патици. Видяхме красиви фонтани – като от 

някакъв приказен свят. Продължихме за Созо-
пол – най-стария град на нашето Черноморие, 
основан от гърците и наречен Аполония Пон-
тийска. Следващата ни спирка бе гр. Бургас. 
Посетихме морската градина и плажа. Довол-
ни от всичко видяно благополучно се прибрах-
ме в Твърдица. 

Радка Златева

Замъкът край с. Равадиново - осъществена детска мечта на архитект Георги Тумпалов 
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Петко Таранджиев 
– председател на ОбС – 
Твърдица Преминаваме 
към първа точка от днев-
ния ред, изказвания, пита-
ния, становища и предло-
жения на граждани. Имате 
думата. Госпожо Кмет, за-
повядайте.

Мария Гвоздейкова-Златева: Благодаря, 
господин председател. Уважаеми господин 
Кекьов, уважаеми господин Димитров, ува-
жаеми Общински съветници, дами и господа. 
Благодаря ви, че сте тук днес на едно важно 
заседание, което ще определи развитието на 
Община Твърдица през следващата година. 
На днешната сесия предстои да се гласува 
бюджета на Община Твърдица за 2025 г. Този 
бюджет е изготвен от мен и моя екип, заед-

но с кметовете по 
населени места. 
Проведохме пуб-
лично обсъждане 
с гражданите и 
организирахме 
срещи в почти 
всички населени 
места. Чухме мне-
ния, идеи, пред-
ложения и се съо-
бразихме с тях.

По време на заседанията на постоянните 
комисии се дискутираха редица въпроси и 
предложения, част от които бяха отразени. 
Днес представяме окончателен, балансиран 
и реалистичен бюджет, съобразен с конкрет-
ните нужди и възможности на всяко населе-
но място. Разчитам на вашето положително 
гласуване, тъй като бюджетът е резултат от 
задълбочен диалог, прецизни изчисления и 
ясен ангажимент към всички граждани.

Той не подлежи на повече корекции. 
Време е да действаме, да реализираме и да 
отговорим на очакванията на хората. С удо-

волствие искам да ви съобщя и няколко добри 
новини. Община Твърдица има пет одобрени 
проекта по националната кампания „Чиста 
околна среда - 2025 г.“ по ПУДООС. От общо 
2401 входирани проекта в страната, одобрени 
са едва 400 сред които и нашите пет. За град 
Твърдица те са „Заедно за по-чиста и красива 
Твърдица! Чиста природа - здрави деца“, об-
щата стойност е 15 000 лв. Ще бъде изградена 
детска площадка в парк Ваел.

За град Шивачево, средно училище „Ге-
орги Каравелов“ – „Здраве и екология в мо-
ето училище“, на стойност 7 500 лв. За село 
Сборище – „Изграждане на спортна площадка 
с фитнес уреди на открито“, на стойност 15 
000 лв. За село Бяла Паланка, „Изграждане 
на беседка, благоустрояване и озеленяване 
на прилежащите пространства“, на стойност 
12 113 лв. За село Боров дол – „Изгражда-
не на детска площадка и спортни площадки 
с фитнес уреди на открито“, на стойност 15 
000 лв. Благодарение и на вашето гласуване 
стартирахме и одобрен проект с финансова-
та подкрепа на фонд „Социална закрила“. – 
текущ ремонт на част от сградата, общинска 
собственост, на бивш медицински център, за 
обособяване на зала, за предоставяне на со-
циални и обучителни услуги.

Проект, който цели да създаде условия 
за работа с деца, родители и специалисти 
в модерна и функционална среда. Общата 
стойност на проекта е в размер на 71 873 лв. 
Финансиране от фонда - 64 686 лв., съфи-
нансиране от община Твърдица 7 187 лв. И 
на последно място, но не по важност, искам 
да ви информирам, че вчера община Твър-
дица входира с писмо в Министерството на 
регионалното развитие и благоустройството 
приложение № 3 по капиталовата програма с 
проектни предложения за периода 2025-2026 
година, включващи ключови инфраструктур-
ни обекти. Първи проект – „Реконструкция на 
водопровод в село Бяла Паланка“ на стойност 
4 милиона 692 хиляди лева, заедно с проек-
тиране, изпълнение на СМР, осъществяване 

на авторски и строителен надзор.

Втори проект – „Реконструкция на водо-
проводната мрежа в квартал Козарево“, на 
стойност 7 милиона 745 хиляди лева. Трети 
проект – „Рехабилитация на улица Ленин в  
село Сборище с изграждане на тротоари“, на 
стойност 1 милиона 500 хиляди лева. „Реха-
билитация на улица Поп Харитон в град Ши-
вачево с изграждане на тротоари“ на стой-
ност 770 хиляди лева. 

Това са предложения, с които се стремим 
да подобрим качеството на живот, да модер-
низираме инфраструктурата и да създадем 
по-добри условия в населеното място. Уважа-
еми съветници, уважаеми присъстващи, днес 
не само гласуваме бюджет, днес заявяваме 
позиция, дали ще действаме заедно, отговор-
но и последователно в името на хората.

Нека покажем, че можем да бъдем един-
ни, когато става дума за бъдещето на Твър-
дица и нейните населени места. Благодаря 
на моят екип, на заместник кметовете, на 
експертите от администрацията, на служите-
лите, които положиха усилия за изготвянето 
на този бюджет и за реализацията на всички 
проекти. Благодаря и на кметовете по населе-
ни места, които работят неуморно на терен, 
близо до хората.

Благодаря и на вас, общински съветни-
ци, за конструктивните разговори, за всички 
предложения, с които търсим най-доброто за 
жителите на общината. Днес имаме възмож-
ност да покажем не политически различия, а 
отговорност. Не противопоставяне, а загри-
женост, не разделение, а обща воля за раз-
витие. Нека с днешното гласуване дадем знак 
на хората, че знаем какво очакват от нас и че 
имаме куража, мъдростта и отговорността да 
го изпълним. Благодаря ви. 

Петко Таранджиев: Благодаря, госпожо 
кмет. Позволявам си да дам думата на главен 
инспектор Пламен Димитров и неговия гост 
за информация. 

Комисар Димитър Кекьов: Здравейте, 
комисар Димитър Кекьов съм, началник на 
отдел Охранителна полиция към областната 
дирекция. Старши комисар Димитър Велич-
ков искаше лично да присъства, но непредви-
дени ангажименти в последния момент не му 
позволиха да дойде, затова той ви поздравя-
ва и пожелава успех във всички начинания на 
общината.

От страна на областна дирекция искам да 
заявя, че територията на общината Твърдица 
е една сравнително спокойна територия по 
отношение на обществен ред, престъпност и 
пътна безопасност. Това е благодарение на 
усилията на районното управление, подпома-
гане от областната дирекция, както и местната 
власт. Защото ако не работим съвместно и за-
едно към една обща цел, именно подобряване 
на благосъстоянието и най-вече спокойствие-
то на гражданите, няма как да я постигнем.

Така че уверението от наша страна и най-
вече от името на директора е, че това ще 
продължи. Понякога сме малко по-строги, 
рестриктивни в нашите действия, но обстоя-
телства го налагат. Така че готов съм да отго-
воря на въпроси, както на общинските съвет-
ници, на кмета, с тях контактуваме редовно, и 
на гражданите, но молбата ми е до 10.30, тъй 
като имам други ангажименти. 

Петко Таранджиев: Благодаря, господин 
Кекьов. Колеги, други въпроси или въпроси 
към господин Кекьов, който желае, моля! Или 
въпроси, свързани с дневния ред, или други 
изказвания, становища, или питания на граж-
даните, имате думата. Да считам, че няма. 
Часът е 9:46, по времето, което ни предоставя 
правилника, тази точка е изчерпана. Така че 
предлагам, който е съгласен да приключим с 
първа точка от дневния ред, моля да гласува.

След гласуване от 16 общински съветни-
ци, със 16 гласа „за”, 0 „против” и 0 „въздър-
жали се”, Общински съвет - Твърдица  прекра-
ти дебатите по първа точка.

РЕШЕНИЯ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - ТВЪРДИЦА
РЕШЕНИЕ № 280/28.03.2025 г.

На основание чл. 21, ал. 2 вр. с ал. 1, т. 12 от ЗМСМА, Общин-
ски съвет — гр. Твърдица, област Сливен

РЕШИ:
1. НЕ ДАВА СЪГЛАСИЕ за кандидатстване на Община Твър-

дица, област Сливен за финансиране по „Стратегически план за 
развитие на земеделието и селските райони на Република Бълга-
рия за периода 2023-2027 г.”, Интервенция „11.Г.6 - Инвестиции 
в основни услуги и дребни по мащаби инфраструктура в селските 
райони” с проект:  „Ремонт и преустройство на общежитие на 
минен техникум общинска собственост в общинска администра-
тивна сграда — гр. Твърдица — II етап”

2. НЕ УДОСТОВЕРЯВА, че дейностите по проект: „Ремонт и 
преустройство на общежитие на минен техникум общинска соб-
ственост в общинска административна сграда — гр. Твърдица 
— II етап” по „Стратегически план за развитие на земеделието и 
селските райони на Република България за периода 20232027г.“, 
Интервенция „11.Г.6 - Инвестиции в основни услуги и дребни по 
мащаби инфраструктура в селските райони”, съответстват и са 
заложени в План за интегрирано развитие на Община Твърдица, 
област Сливен за периода 2021-2027 г.

3.НЕ Упълномощава и НЕ ВЪЗЛАГА на кмета на Общината да 
предприеме необходимите действия по подготовка, кандидат-
стване и изпълнение на проекта.

РЕШЕНИЕ № 281/28.03.2025 г.
На основание чл. 21, ал. 2 вр. с ал. 1, т. 12 от ЗМСМА, Общин-

ски съвет — гр. Твърдица, област Сливен
РЕШИ:
1. НЕ ДАВА СЪГЛАСИЕ за кандидатстване на Община Твър-

дица, област Сливен за финансиране по „Стратегически план за 

развитие на земеделието и селските райони на Република Бълга-
рия за периода 2023-2027 г.”, Интервенция „II.I“.6 Инвестиции в 
основни услуги и дребни по мащаби инфраструктура в селските 
райони” с проект: „Ремонт и преустройство на общежитие на ми-
нен техникум общинска собственост в общинска административ-
на сграда — гр. Твърдица — III етап”

2. НЕ УДОСТОВЕРЯВА, че дейностите по проект: „Ремонт и 
преустройство на общежитие на минен техникум общинска соб-
ственост в общинска административна сграда — гр. Твърдица — 
III етап” по „Стратегически план за развитие на земеделието и 
селските райони на Република България за периода 20232027г.”, 
Интервенция „Г1.Г.6 - Инвестиции в основни услуги и дребни по 
мащаби инфраструктура в селските райони”, съответстват и са 
заложени в План за интегрирано развитие на Община Твърдица, 
област Сливен за периода 2021-2027 г.

3. НЕ Упълномощава и НЕ ВЪЗЛАГА на кмета на Общината 
да предприеме необходимите действия по подготовка, кандидат-
стване и изпълнение на проекта.

РЕШЕНИЕ № 282/28.03.2025 г.
На основание чл. 21, ал. 1, т. 11 от ЗМСМА, чл.124а, ал.1 и 

ал.5 и чл.124б, ал.1 от ЗУТ, Общински съвет Твърдица, 
РЕШИ:
РАЗРЕШАВА ИЗРАБОТВАНЕ НА ПОДРОБЕН УСТРОЙСТВЕН 

ПЛАН – ПЛАН ЗА ЗАСТРОЯВАНЕ /ПУП-ПЗ/ И ОДОБРЯВА ЗАДА-
НИЕ, съгласно чл. 125, във връзка с чл. 133 от ЗУТ.

Разрешава на Здравка Стефанова Ганева, чрез пълномощ-
ника адв. Пламена Стефкова Петрова, ДА ВЪЗЛОЖИ за своя 
сметка изработването на проект за ПУП – ПЗ за обхвата на ПИ 
15944.9.23 по КККР, земл. гр. Шивачево, общ. Твърдица, обл. 
Сливен,  одобрен със Заповед № РД-18-97/18.02.2020 г. на ИД на 

АГКК, придружено от задание и мотивирано предложение.
Проектът за ПУП-ПЗ да се изработи при спазване изисквани-

ята определени в ЗУТ и действащите нормативи.
ПУП-ПЗ да бъде придружен от схеми: „В и К“ и „Електрифи-

кация“, съгласно чл. 108, ал. 2 от ЗУТ. 
Настоящото Решение да се разгласи съгласно чл. 124б, ал. 2 и 

3 от ЗУТ и да се впише в регистъра на общинската администрация 
по чл. 5, ал. 5 от ЗУТ.

РЕШЕНИЕ № 283/28.03.2025 г.
На основание чл. 21, ал. 1, т. 11 от ЗМСМА, чл.124а, ал.1 и 

ал.5 и чл.124б, ал.1 от ЗУТ, Общински съвет Твърдица, 
РЕШИ:
РАЗРЕШАВА ИЗРАБОТВАНЕ НА ПОДРОБЕН УСТРОЙСТВЕН 

ПЛАН – ПЛАН ЗА ЗАСТРОЯВАНЕ /ПУП-ПЗ/ И ОДОБРЯВА ЗАДА-
НИЕ, съгласно чл. 125, във връзка с чл. 133 от ЗУТ. 

 Разрешава на Стоянка Йорданова Александрова, чрез пъл-
номощника адв. Пламена Стефкова Петрова, ДА ВЪЗЛОЖИ за 
своя сметка изработването на проект за ПУП – ПЗ за обхвата 
на  ПИ 15944.9.27 по КККР, земл. гр. Шивачево,  общ. Твърдица, 
обл. Сливен,  одобрен със Заповед № РД-18-97/18.02.2020 г. 
на ИД на АГКК, придружено от задание и мотивирано предло-
жение.

Проектът за ПУП-ПЗ да се изработи при спазване изисквани-
ята определени в ЗУТ и действащите нормативи.

ПУП-ПЗ да бъде придружен от схеми: „В и К“ и „Електрифи-
кация“, съгласно чл. 108, ал. 2 от ЗУТ. 

Настоящото Решение да се разгласи съгласно чл. 124б, ал. 2 и 
3 от ЗУТ и да се впише в регистъра на общинската администрация 
по чл. 5, ал. 5 от ЗУТ.

ПЪРВА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД

Кметът Мария Гвоздейкова - Златева съобщи за нови 
спечелени проекти за финансиране.

Началникът на Охранителна полиция към областната 
дирекция на МВР похвали общината

Изказвания, питания, становища и предложения на граждани
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РЕШЕНИЯ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - ТВЪРДИЦА
РЕШЕНИЕ № 284/28.03.2025 г.

На основание чл. 8, ал. 9 от Закона за общинската собстве-
ност, във връзка с чл. 21, ал. 2 и чл. 52, ал. 5, т. 1 и т. 2 от Закона 
за местното самоуправление и местната администрация, Общин-
ският съвет

РЕШИ:
1. Приема актуализация в Програма за управление и разпо-

реждане с имотите – общинска собственост в община Твърдица 
през 2025 г., съгласно Приложение № 1.

2. На основание чл. 52, ал. 5, т. 1 от Закона за местното само-
управление и местната администрация, 30 % от постъпленията 
от продажбата на общински нефинансови активи да се използват 
за финансиране на изграждането, за основен и текущ ремонт на 
социалната и техническата инфраструктура на територията на съ-
ответното населено място

РЕШЕНИЕ № 285/28.03.2025 г.
На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и чл. 52, ал. 5, т. 2 от Закона за 

местното самоуправление и местната администрация, чл. 17, ал. 
I и ал. 2 от Наредба за реда за придобиване, управление и разпо-
реждане с общинско имущество на община Твърдица, Общински 
съвет — Твърдица

РЕШИ:
1. Дава съгласие за отдаване под наем на общински терен с 

площ 23.60 кв.м., разположен на улица с о.т. 191 и о.т. 192 по 
плана на гр. Шивачево, публична общинска собственост за по-
ставяне на павилион за търговия с начална месечна наемна цена 
28.32 лв. (без ДДС).

2. На основание чл. 52, ал. 5, т. 2 от Закона за местното само-
управление и местната администрация, 30 % от постъпленията 
от разпореждането да се използват за изпълнение на дейности от 
местно значение в съответното населено място.

З. Упълномощава кмета на Община Твърдица да организира 
и проведе публичен търг с явно наддаване за отдаване под наем 
на горепосочения имот и сключи договор за наем за срок от 10 
(десет) години.

РЕШЕНИЕ № 286/28.03.2025 г.
На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от Закона за местното само-

управление и местната администрация, чл.З4, ал. 1 от Закона за 
общинската собственост и чл. 54, ал. 2 от Закон за държавната 
собственост, Общински съвет – Твърдица

РЕШИ:
1. Дава съгласие община Твърдица безвъзмездно да придо-

бие право на собственост върху поземлен имот с идентификатор 
№ 07644.50.808 с площ 505 кв.м. трайно предназначение на те-
риторията — урбанизирана, НТП — за друг поземлен имот за 
движение и транспорт, местност „Ериклика” по КККP на с. Бяла 
паланка (стар Jf2 000808) и поземлен имот идентификатор ПИ 
07644.32.629 с площ 1619 кв.м., трайно предназначение на те-
риторията — урбанизирана, НТП — за друг поземлен имот за 
движение и транспорт, местност „Ериклика” по КККР на с. Бяла 
паланка (стар N2 000629) за укрепване на свлачище по проект 
„Укрепване на свлачище на път IV-53034, при км 9+500 с. Бяла 
паланка, община Твърдица”. 

2. Упълномощава кмета на общината да предприеме всички 
правни и фактически действия по реализиране на искане по реда 
на чл. 54, ал. 2 от Закона за държавната собственост пред Об-
ластния управител на област Сливен за безвъзмездното придоби-
ван имоти по КККР на с. Бяла паланка, община Твърдица.

РЕШЕНИЕ № 287/28.03.2025 г.
На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от Закона за местното са-

моуправление и местната администрация, S 27, ал. 2 от ПЗР на 
Закона за собствеността и ползването на земеделските земи и 
чл. 45ж, ал. 2 от ППЗСПЗЗ, Общински съвет - Твърдица

РЕШИ:
1. Дава съгласие, Пенка Петрова Дулева жител на гр. Твър-

дица, община Твърдица, област Сливен да бъде обезщетена като 
съсобственик с община Твърдица с 1200/1673 (хиляда и двес-
та върху хиляда шестстотин седемдесет и три) идеални части, 
равняващи се на 1200 кв.м. (хиляда и двеста квадратни метра) 
от имот 72165.502.896 по КККР на гр. Твърдица целият с площ 
1673 кв.м., общинска собственост, НТП — незастроен имот за 
жилищни нужди, трайно предназначение на територията: урба-
низирана.

2. Упълномощава кмета на общината да извърши всички не-
обходим с извършване на обезщетението.

РЕШЕНИЕ № 288/28.03.2025 г.
На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и чл. 52, ал. 5, т. 2 от Закона за 

местното самоуправление и местната администрация и чл. 37в, 
ал. 10  от Закона за собствеността и ползването на земеделските 
земи, Общински съвет гр. Твърдица 

РЕШИ:
1. Дава съгласие за предоставяне под наем на общински имо-

ти – земеделски земи определени по реда на  чл. 37 в, ал. 10 от 
ЗСПЗЗ,  по постъпили искания с изх.  №  П0-09- 61/12.02.2025 
г.,  изх. №  П0-09- 61-1/20.02.2025 г. и изх. № ПО-09-61-
2/24.03.2025г. от Началника на  Общинска служба по земеделие  
– Сливен с приложени Заявления за землищата на територията на 
Община  Твърдица за стопанската 2024 - 2025 год., както следва: 

За землище с. Червенаково - обща площ  от 9.143 дка за 2 
броя ползватели 

За землище с. Оризари - обща площ  от 2.748 дка за  4 броя 
ползватели

За землище гр. Шивачево - обща площ от 30.353 дка за 7 
броя ползватели

За землище с. Сърцево - обща площ от 9.863 дка за 2 броя 
ползватели

За землище с. Близнец – обща площ от 38.250 дка за 6 броя 
ползватели

2. Възлага на кмета на Община Твърдица да сключи договори 
за наем с ползвателите на земи от Общински поземлен фонд по 
реда на чл. 37в, ал. 10 от ЗСПЗЗ за  стопанската 2024 - 2025 
година по цена в размер на средното годишно рентно плащане 
за съответното землище на територията  на Община  Твърдица.

3.  На основание чл. 52, ал. 5, т. 2 от Закона за местното са-
моуправление и местната администрация, 30 % от постъпления-
та от разпореждането да се използват за изпълнение на дейности 
от местно значение в съответното населено място.

4. На основание чл. 60, ал. 1 от АПК допуска предварително 
изпълнение на решението.

ПРИЛОЖЕНИЯ:
1.Заверено копие на Писмо изх. $ ПО-09-61/12.02.2025 г. на 

Началника на Общинска служба по земеделие — Сливен.
2.Заверено копие на Писмо изх. № ПО-09-61-1/20.02.2025 г. 

на Началника на Общинска служба по земеделие — Сливен.
3. Заверено копие на писмо с изх. № ПО-09-61-2 от 

24.03.2025г. на Началника на  Общинска служба по земеделие  
– Сливен

РЕШЕНИЕ № 289/28.03.2025 г.
На основание чл. 21, ал.1, т. 8  и чл.52, ал.5, т.2 от Закона 

за местното самоуправление и местната администрация, чл. 37в, 
ал. 16 от Закона за собствеността и ползването на земеделските 
земи и чл.75б, ал.2 от ППЗСПЗЗ, Общински съвет  Твърдица 

РЕШИ:
1. Дава съгласие да бъдат предоставени за ползване под наем 

при условията и разпоредбите на чл. 37в, ал. 16 от ЗСПЗЗ проек-
тираните в плана за земеразделяне полски пътища и напоителни 
канали, които не функционират, но попадат в масивите на полз-
ване на съответния ползвател по постъпили искания с изх. № ПО-
09-62-2/17.02.2025 г., изх. № ПО-09-62-5/24.02.2025 г. и изх № 
РД-12-02-584-1/25.03.2025г от Директора на ОД „Земеделие“ гр. 
Сливен с приложените Заявления за землищата на територията на 
Община Твърдица, както следва: 

За землище гр. Твърдица – площ 173.710 дка за 57 броя полз-
ватели

За землище с. Оризари – площ 118.145 дка за 36 броя полз-
ватели

За землище с. Сборище – площ  101.352 дка за 25 броя полз-
ватели

За землище с. Сърцево – площ 26.200 дка за 3 броя ползва-
тели  

За землище с. Червенаково – площ 8.471 дка за 6 броя полз-
ватели 

За землище гр. Шивачево – площ 93.392 дка за 22 броя полз-
ватели 

За землище с. Близнец – -  площ от 8,79 дка за 6 броя полз-
ватели

2. Възлага на кмета на Община Твърдица да сключи договори 
за наем с ползвателите на съответния масив, подали Заявление 
до председателя на комисията по чл. 37в, ал.1 от ЗСПЗЗ за сто-
панската 2024-2025 година по цена в размер на средното годиш-
но рентно плащане за съответното землище на територията на 
Община Твърдица.

3. На основание чл. 52, ал. 5, т. 2 от Закона за местното само-
управление и местната администрация, 30 % от постъпленията 
от разпореждането да се използват за изпълнение на дейности от 
местно значение в съответното населено място.

4. На основание чл. 60,ал. 1 от АПК допуска предварително 
изпълнение на решението.

ПРИЛОЖЕНИЕ: Заверени копия на писмо изх. № ПО-09-62-2 
/17.02.2025 г., писмо изх. № ПО-09-62-5/24.02.2025 г.  и изх. № 
РД-12-02-584-1/25.03.2025г. от Директора на ОД „Земеделие” гр. 
Сливен.

РЕШЕНИЕ № 290/28.03.2025 г.
На основание чл. 21, ал. 1, т. 11 от ЗМСМА, във връзка с чл. 

134, ал. 2, т. 6 от ЗУТ, 
РЕШИ:
РАЗРЕШАВА ИЗРАБОТВАНЕ НА ПОДРОБЕН УСТРОЙСТВЕН 

ПЛАН – ПЛАН ЗА РЕГУЛАЦИЯ И ЗА ЗАСТРОЯВАНЕ /ПУП-ПРЗ/ И 
ОДОБРЯВА ЗАДАНИЕ, съгласно чл. 128а, във връзка с чл. 133 от 
ЗУТ. 

РАЗРЕШАВА НА  КМЕТА НА ОБЩИНА ТВЪРДИЦА, ДА ВЪЗЛО-
ЖИ ИЗРАБОТВАНЕТО НА ПРОЕКТ за изменение  на  ПУП – ПР /
Подробен устройствен план - План за регулация/  и ПУП – ПЗ 
/Подробен устройствен план - План за застрояване/, направен 
на основание чл. 134, ал. 2, т .6 и  при  условията на чл. 135, 
ал. 2 от  ЗУТ за обхвата  на  УПИ IX-„За жилищно строителство“ 
и УПИ X-806 в кв. 47, по действащия регулационен план на гр. 
Твърдица, общ. Твърдица, обл. Сливен, одобрен със заповед 
№ 300 от 01.06.1983г.,където попадат ПИ с идентификатори: 
72165.504.806, 72165.504.817, 72165.504.816, 72165.504.815 и 
частично 72165.504.1744 и 72165.504.1745 по КККР на гр.  Твър-

дица.
Проектът за ПУП-ПРЗ да се изработи при спазване изисква-

нията определени в ЗУТ и действащите нормативи.
ПУП-ПРЗ да бъде придружен от схеми: „В и К“ и „Електрифи-

кация“, съгласно чл. 108, ал. 2 от ЗУТ. 
Настоящото Решение да се разгласи съгласно чл. 124б, ал. 2 и 

3 от ЗУТ и да се впише в регистъра на общинската администрация 
по чл. 5, ал. 5 от ЗУТ.

На основание чл.128, ал.1 от ЗУТ Решението се съобщава 
чрез обнародване в „ Държавен вестник“.

На основание чл. 60, ал. 1 от АПК допуска предварително из-
пълнение на решението.

РЕШЕНИЕ № 292/28.03.2025 г.
На основание чл. 21, ал. 1, т.23 и ал. 2 от Закона за местното 

самоуправление и местната администрация, 
РЕШИ:
1. Дава съгласие Община Твърдица да кандидатства за пре-

доставяне на средства от фонд „Социална закрила“ по компонент 
1, „Придобиване на дълготрайни активи, текущо поддържане на 
материална база; изграждане на нова, реконструкция на същест-
вуваща материална база за предоставяне на социални услуги“ с 
проект „Текущ ремонт на част от сграда общинска собственост с 
идентификатор 72165.504.240.2 за обособяване на зала за пре-
доставяне на социални и обучителни услуги“

2. Дава съгласие при одобрение на проектното предложение 
Община Твърдица да осигури собствени финансови средства от 
общинския бюджет за изпълнението на проекта в размер на 10% 
от общата стойност

3. Общински съвет Твърдица упълномощава Кмета на Община 
Твърдица да предприеме всички необходими действия, във връз-
ка с кандидатстването на Община Твърдица пред фонд „Социал-
на закрила“, да подготви всички изискуеми за целта документи, 
както и да подаде формуляр за кандидатстване за реализиране 
на проект  за стоително-монтажни/ремонтни работи с цел обосо-
бяване на зала за предоставяне на социални и обучителни услуги 
за деца, родители и специалисти.

4. ОБЩИНСКИ СЪВЕТ Твърдица допуска предварително из-
пълнение по чл.  60, ал. 1 от АПК на настоящото решение.

РЕШЕНИЕ № 294/21.05.2025г.
На основание чл.21, ал. 1, т.1 от Закона за местното самоу-

правление и местната администрация /ЗМСМА/ и чл.5, ал.1, т. 1 
от Правилника за организацията и дейността на Общинския съвет, 
Общински съвет Твърдица:

РЕШИ:
Променя състава на Постоянната Комисия по устройство на 

територията, пътната и селищната мрежа, околна среда, еколо-
гия, селско и горско стопанство, като освобождава от състава на 
комисията Петко Стефанов Таранджиев.

РЕШЕНИЕ № 295/21.05.2025г.
На основание чл.21, ал. 1, т.1 от Закона за местното самоу-

правление и местната администрация /ЗМСМА/ и чл.5, ал. 1, т. 1 
от Правилника за организацията и дейността на Общинския съвет, 
Общински съвет Твърдица 

РЕШИ:
Променя състава на Постоянната комисия по общинска соб-

ственост и местно самоуправление, жилищна, стопанска и инвес-
тиционна политика, оперативни и други програми и проекти, като 
освобождава от състава на комисията Петко Стефанов Таранджи-
ев.

РЕШЕНИЕ № 296/21.05.2025г.
На основание чл. 21 , ал. 1, т. 8 от ЗМСМА, Общински съвет 

- Твърдица
РЕШИ:
1. Дава мандат на кмета на Община Твърдица, да представля-

ва Община Твърдица пред Асоциация по ВиК на обособената те-
ритория, обслужвана от „Вик- Сливен” ООД на предстоящото на 
30 май 2025г. (петък) от 10:30ч. редовно присъствено заседание 
на общото събрание на Асоциация по водоснабдяване и канали-
зация на обособената територия, обслужвана от „Водоснабдява-
не и канализация — Сливен” ООД а при невъзможност от негова 
страна да бъде заместен от на Община Твърдица.

2. Определя представителя на Община Твърдица да гласува по 
определения предварително дневен ред, както следва:

По т. 2.1 от дневния ред: РЕШЕНИЕ: На осн. чл. 198в, ал. 4, т. 9 
от ЗВ, във ВР. с чл. 21, ал. 1, ВР. чл. 9, ал. 2 от ПОДАВиК, Общото 
събрание на Асоциация по ВИК на обособената територия, об-
служвана от „Вик- Сливен” ООД ПРИЕМА бюджет на Асоциацията 
за 2025 г. — Да гласува „ЗА”

По т. 2.2 от дневния ред: РЕШЕНИЕ: На осн. чл. 26, ал. З, във 
ВР. с чл. 9, ал. 2 от ПОДАВик, Общото събрание на Асоциация 
по ВИК на обособената територия, обслужвана от „Вик- Сливен” 
ООД ПРИЕМА отчет за изпълнението на бюджета на Асоциацията 
за 2024 г. - Да гласува „ЗА“

По т. 2.3 от дневния ред: РЕШЕНИЕ: На осн. ЧЛ. 198в, ал. 4, 
т. 10 от ЗВ, във ВР. с чл. 9, ал. 2 от ПОДАВиК, Общото събрание 
на Асоциация по ВИК на обособената територия, обслужвана от 
„Вик- Сливен ООД ПРИЕМА годишния отчет за дейността на Асо-
циацията за 2024 г. 

Да гласува „ЗА“



Брой 6 (685), 4 юли 2025 г. 9

РЕШЕНИЯ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - ТВЪРДИЦА
По т. 2.4 от дневния ред: РЕШЕНИЕ: На осн. чл. 33а от ПОДА-

ВиК, Общото събрание на Асоциация по ВИК на обособената те-
ритория, обслужвана от „Вик- Сливен” ООД ОДОБРЯВА Подробна 
инвестиционна програма за 2025 г. на „Вик- Сливен” ООД. - Да 
гласува „ЗА”

4. Упълномощава представителя на Община Твърдица да по-
дпише протокола от проведеното редовно присъствено заседание 
на общото събрание на Асоциация по водоснабдяване и канали-
зация на обособената територия, обслужвана от „Водоснабдява-
не и канализация - Сливен” ООД

Решението се взема на основание чл.60 ал. 1 от АПК с допус-
кане на предварително изпълнение

                                                        
РЕШЕНИЕ № 297/21.05.2025г.

На основание чл. 21, ал. 1, т. 1 и т. 2З от Закона за местното 
самоуправление и местната администрация и чл. 170 , чл.171 от 
Закона за изпълнение на наказанията и задържането под стража, 
Общински съвет -Твърдица

РЕШИ:
1. ПРИЕМА вътрешни правила за организацията и дейността 

на Наблюдателната комисия към Общински съвет град Твърдица.
2.	

РЕШЕНИЕ № 298/21.05.2025г.
На  основание чл. 21 ал. 1, т. 6 и т. 8 от Закона за местното 

самоуправление и местната администрация, Общински съвет гр. 
Твърдица

РЕШИ:
1. Отпуска еднократна финансова помощ на Лиляна Стоиме-

нова Германова от гр. Шивачево, Община Твърдица в размер на 
500 (петстотин) лв.

2. Сумата в размер на 500 лв. да бъде отнесена в дейност 122 
”Общинска администрация” § 42-14 „Други помощи по решение 
на Общински съвет“, след намаляване с 500 лв. на  § 97-00 „Ре-
зерв на непредвидени и неотложни разходи ” - местни дейности.

3. Упълномощава кмета на общината да извърши промените 
по общинския бюджет.

                                                            
РЕШЕНИЕ № 299/21.05.2025г.

На основание чл. 21, ал. 1, т. 11 от ЗМСМА, чл.124а, ал. 7 и 
чл.124б, ал. 1 от ЗУТ, Общински съвет Твърдица,

РЕШИ:
РАЗРЕШАВА ИЗРАБОТВАНЕ НА ПОДРОБЕН УСТРОЙСТВЕН 

ПЛАН  ПЛАН ЗА ЗАСТРОЯВАНЕ /ПУП-ПЗ/ И ОДОБРЯВА ЗАДА-
НИЕ, съгласно чл. 125, във връзка с чл. 133 от ЗУТ.

Разрешава на Петър Боев Добрев, ДА ВЪЗЛОЖИ за своя 
сметка изработване на проект за ПУП — ПЗ за обхвата на ПИ 
15944.45.1, 15944.45.2, ПИ 15944.45.3, ПИ 15944.45.7 и ПИ 
15944.45.12 по КККР, землището на гр. Шивачево, общ. Твърди-
ца, обл. Сливен, одобрен със Заповед № РД- 1897/18.02.2020 г. 
на ИД на АГКК, придружено от задание и мотивирано предложе-
ние.

Проектът за ПУП-ПЗ да се изработи при спазване изисквани-
ята определени в ЗУТ и действащите нормативи.

ПУП-ПЗ да бъде придружен от схеми: „В и К” и „Електрифи-
кация“, съгласно чл. 108, ал. 2 от ЗУТ.

Настоящото Решение да се разгласи съгласно чл. 1246, ал. 2 и 
3 от ЗУТ и да се впише в регистъра на общинската администрация 
по чл. 5, ал. 5 от ЗУТ.

РЕШЕНИЕ № 300/21.05.2025г.
На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и 11 от ЗМСМА, чл. 124а, ал. 

1 и чл.] 246, ал.1 от ЗУТ,
На основание чл.21, ал.1, т.8 от ЗМСМА във връзка с чл. 30, 

ал.З от ГГП 3033 и чл. 25, ал.5 от ЗСПЗЗ, Общински съвет Твър-
дица,

РЕШИ:
1. РАЗРЕШАВА НА „СЛИВЕНСКИ ИМОТИ” ЕООД, ДА ВЪЗ-

ЛОЖИ ИЗРАБОТВАНЕТО НА ПРОЕКТ ПОДРОБЕН УСТРОЙСТВЕН 
ПЛАН - ПАРЦЕЛАРЕН ПЛАН /ПУП-ПП/ И ОДОБРЯВА ЗАДАНИЕ ЗА 
ОБЕКТ:

„Подземен ел. кабел ниско напрежение от ново електромер-
но табло, монтирано от „ЕР Юг” ЕАД на фасадата на ТП/БКТП 
,ЦРБ1“, находящ се в УПИ XXXII- „за трафопост“, кв.88 по пла-
на на гр. Твърдица, по общинска улица с о.т.475е— о.т.475д, 
общинска улица между о.т.475д- о.т.475а, по общинска улица 
между о.т.4754- о.т.474, до ГРТ на ФЕЦ с мощност до 200 kw 
в ПИ 72165.362.29, в землище на гр. Твърдица, област Сливен”, 
съгласно чл. 150, във връзка с чл. 133 от ЗУТ.

2.  ДАВА ПРЕДВАРИТЕЛНО СЪГЛАСИЕ за преминаване трасе-
то на новия кабел НН през: 

- ПИ с идентификатор 72165.505.2208, собственост на „Мини 
Маришки басейн” ЕООД, урбанизирана територия, частна дър-
жавна собственост, НТП „за електроенергийно производство”;

- ПИ с идентификатор 72165.505.1838- публична общинска 
собственост на община Твърдица, НТП „за второстепенна улица”, 
гр. Твърдица;   ПИ с идентификатор 72165.505.1813- публична 
общинска собственост на община Твърдица, НТП „за второсте-
пенна улица”, гр. Твърдица; 

- ПИ с идентификатор 72165.362.221- публична общинска 
собственост на община Твърдица, НТП „за селскостопански, гор-
ски, ведомствен път”, земеделска територия;

- ПИ с идентификатор 72165.362.29 — м. „Краставел”, зе-
млище Твърдица, НТП „за електроенергийно производство”, соб-
ственост на „Сливенски имоти” ЕООД.

Проектът за ПУП-ПП да се изработи при спазване изисквани-
ята определени в ЗУТ и действащите нормативи.

На основание чл. 128, ал. 1 от ЗУТ Решението се съобщава 
чрез обнародване в „ Държавен вестник”.

На основание чл. 60, ал. 1 от АПК допуска предварително из-
пълнение на решението

РЕШЕНИЕ № 301/21.05.2025г.
На основание чл. 21, ал. 1, т. 9 и т.2З от ЗМСМА и чл.15 от 

Наредбата за упражняване правата на собственика община Твър-
дица. Върху капитала на търговските дружества, Общински съвет 
- Твърдица

РЕШИ:
1. Определя за представител в Общото събрание на акцио-

нерите на МБАЛ „Д-р Иван Селимински” АД гр. Сливен, с дата 
на провеждане 30.05.2025 г. г-жа Мария Йорданова Гвоздейкова-
Златева кмет на Община Твърдица, а при невъзможност от ней-
на страна да присъства, да бъде заместена от г-жа Ваня Дечкова 
Ишмерова зам. кмет на Община Твърдица.

2. Упълномощава определения по т. 1 представител на Об-
щински съвет - Твърдица в общото събрание на Многопрофилна 
болница за активно лечение „Д-р Иван Селимински” АД гр. Сли-
вен, с дата на провеждане 30.05.2025 г. да гласува по посочения 
дневен ред, както следва:

По т. 1: Доклад на Съвета на директорите за дейността на дру-
жеството през 2024 г. - проект на Решение: Общото събрание на 
акционерите приема доклада на Съвета на директорите за дей-
ността на дружеството през 2024 г.

По т. 2: Одобряване на годишния финансов отчет на дру-
жеството за 2024 г., заверен от регистриран одитор - проект на 
Решение: Общото събрание на акционерите одобрява годишния 
финансов отчет на дружеството за 2024 г., заверен от регистри-
рания одитор. Да гласува „За“

По т. З: Приемане на консолидирания доклад за дейността 
на дружеството за 2024 г. - проект за Решение: Общото събрание 
на акционерите приема консолидирания доклад за дейността на 
дружеството за 2024 г. Да гласува „За“

По т. 4: Одобряване на консолидиран годишен финансов от-
чет за 2024 г., заверен от регистрирания одитор проект на Реше-
ние: Общото събрание на акционерите приема консолидирания 
годишен финансов отчет за 2024 г., заверен от регистрирания 
одитор. Да гласува „За“

По т. 5: Освобождаване от отговорност на членовете на Съве-
та на директорите за дейността им през 2024 г. проект за Реше-
ние: Общото събрание на акционерите освобождава от отговор-
ност членовете на Съвета на директорите за дейността им през 
2024 г. Да гласува „За“

По т. 6: Избор на регистриран одитор за 2025 г. проект на 
Решение: Общото събрание на акционерите избира и назначава 
предложения регистриран одитор за 2025 г. Да гласува „За“

По т. 7: Разпределение на печалбата на дружеството за 2024 
г. - проект на Решение: Общото събрание на акционерите взема 
решение за разпределяне на печалбата на дружеството за 2024 г. 
Да гласува „За“

По т. 8: Промяна в капитала на дружеството - проект на Ре-
шение: Общото събрание на акционерите приема предложената 
промяна в капитала на дружеството. Да гласува „За“

По т. 9: Промяна в Устава на дружеството проект на Решение: 
Общото събрание на акционерите приема предложена промяна в 
Устава на дружеството. Да гласува „За“

По т. 10 Да гласува „За“
По т. 11 Предложение по т. 11 от дневния ред. Да гласува „За“
По т. 12 Допълнителни документи по Писмо Jf2 26-00-

468/24.02.2О25г. на МЗ. Да гласува „За“
Решението се взема на основание чл.60, ал.1 от АПК с допус-

кане на предварително изпълнение.

РЕШЕНИЕ № 302/21.05.2025г.
На основание чл. 21, ал.1, т.б и чл. 52, ал. I от Закона за мест-

ното самоуправление и местната администрация, чл. 94, ал.2 и 
ал.3  от Закона за публичните финанси, и във връзка с разпо-
редбите на Закона за държавния бюджет на Република България 
за 2025 г. и Постановление -Ме 28 от 16 април 2025 г. за изпъл-
нението на държавния бюджет на Република България за 2025 г.

РЕШИ:
1. Приема бюджета на община Твърдица за 2025 г. както след-

ва:
По прихода в размер на 40 819 305 лв. съгласно приложение 

1, в т. ч.:
Приходи за финансиране на делегираните от държавата дей-

ности — 28 821 543 лв. от които:
- Обща субсидия за делегираните държавни дейности — 24 

857 771 лв.; 
- Преходен остатък - /+/ 4 111 355 лв.;
- Чужди средства по §§ 88-03 - /-/ 144 599 лв.
- Чужди средства по §§ 93-10 - /-/ 2 984 лв-внесена гаранция 

за изпълнение по договор в СУ „Неофит Рилски” гр. Твърдица.
- Приходи за финансиране на местни дейности — 1 1 997 

762 лв„ от които:
Данъчни приходи 693 000 лв.;

- Неданъчни приходи 1 840 300 лв.;
- Трансфери за местни дейности — 2 564 300 лв./изравни-

телна субсидия- 2 354 300 лв. и субсидия за зимно поддържане и 
снегопочистване- 210 000 лв./;

- Целева субсидия за капиталови разходи — 1 507 700 лв.;
- Средства за други целеви разходи 192 300 лв
- Трансфери между бюджети — 300 000 лв 
- Преходен остатък - /+/ 4 900 162 лв.
По разходите в размер на 40 819 305 лв., разпределени по 

функции, групи, дейности и параграфи, съгласно ЕБК за 2025 
г. - приложение № 2

- Разходи за делегираните от държавата дейности- 29 162 543 
лв. В т. ч: от държавни трансфери- 28 821 543 лв.

- дофинансиране — 341 000 лв.
- Разходи за местни дейности- 1 1 656 762 лв.
2. Приема поименен списък за разпределение на разходите 

за строителство, основен ремонт и придобиване на дълготрайни 
активи за 2025 г. в размери съгласно приложение № З.

3.  Дава съгласие кмета на община Твърдица по реда на чл. 
58 от ЗДБРБ за 2025 г и чл. 59 от ПМС 28/2025 г. да се направи 
предложение до министъра на финансите за трансформиране на 
целева субсидия за капиталови разходи по чл. 53, т. 1 от ЗДБРБ 
за 2025 г. в трансфер за други целеви разходи за финансиране 
на неотложни текущи ремонти.

4. Приема разпределение на преходния остатък към 
31.12.2024г., съгласно приложение .№ 4.

5. Приема числеността, средствата за работни заплата за де-
легираните от държавата дейности и местните дейности за 2025 
г., съгласно приложение № 5

5. Приема следните лимити за разходи:
5.1. Средства за социално битово и културно обслужване- съ-

гласно приложение № 6.
5.2. Средства за представителни разходи - съгласно прило-

жение № 7.
5.3. Средства за подпомагане разходите за погребения - съ-

гласно приложение № 8.
5.4.Разходи за подпомагане издръжката на пенсионерски 

клубове и клуба на инвалида Твърдица - съгласно приложение 
№ 9.

5.5 Разходи за подпомагане дейността на спортни клубове и 
дружества на територията на общината - съгласно приложение 
№ 10.

5.6. Транспортни разходи от местоживеенето до месторабо-
тата и обратно, когато те се намират в различни населени места 
- съгласно приложение № 11.

6. Одобрява индикативен разчет на сметките за средствата от 
Европейския съюз, съгласно Приложение № 12.

7. Определя максимален размер на новите задължения за 
разходи, които могат да бъдат натрупани през 2025 г. и определя 
максимален размер на ангажиментите за разходи, които могат 
да бъдат поети през 2025 г., съгласно Приложение № 13.

8. Дава съгласие да бъде отпусната еднократна помощ в раз-
мер на 10 000 лв. за гр.  Твърдица, Република Молдова, съгласно 
писмо с вх. № 10-00-28/31.01.2025 г. Средствата са за  възстано-
вяване на паметник на Освободителите.

9. Приема бюджета на общината по разпоредители с бюджети 
както следва:

Общинска администрация - 17 421 060 лв 
кв. Козарево - 814 402 лв
с. Близнец и Сърцево - 86 440 лв 
Кметство Червенаково - 91 715 лв 
Кметство Жълт бряг - 97 428 лв.
Кметство гр. Шивачево - 2 046 696 лв.; 
Кметство с. Сборище - 1 278 239 лв.; 
Кметство с. Боров дол - 185 305 лв.; 
Кметство с. Бяла паланка - 435 847 лв.; 
Кметство с. Оризари - 625 712 лв.;
ДПЛУИ и ДПЛПР гр. Твърдица - 6 929 218 лв.;
СУ гр. Твърдица - 5 454 741 лв.;
СУ гр. Шивачево - 3 177 355 лв.;
10. Приема актуализираната бюджетна прогноза за местните 

дейности на Община Твърдица за периода 2025-2028 г.
11. Упълномощава кмета на общината да извършва компен-

сирани промени:
11.1. В частта за делегираните от държавата дейности — 

между утвърдените показатели за разходите в рамките на една 
дейност, с изключение на дейностите на делегиран бюджет, при 
условие че не се нарушават стандартите за делегираните от дър-
жавата дейности и няма просрочени задължения в съответната 
делегирана дейност;

11.2. В частта за местните дейности — между утвърдените 
разходи в една дейност или от една дейност в друга, без да изме-
ня общия размер на разходите;

11.3. При наличие на свободен финансов ресурс по бюджет-
ната банкова сметка на общината заемообразно да се ползват 
финансови средства за разплащания по проектите, по които се 
налага ползването на временни безлихвени заеми.

Петко Таранджиев
Председател на ОбС-Твърдица
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Рок фест „Твърдица и църквата“  2025 г. - 
едно незабравимо преживяване

Кметът на общината отправи вълнуващо обръщение към 
организаторите на рок фест „Твърдица и църквата“ 2025

Когато слънцето се спусне зад хълмовете 
на Стара планина и вълните на язовир „Жре-
бчево“ започнат да отразяват меки светлини 
на сцената, не просто започва концерт – за-
почва преживяване. Потопената църква, със 
своята мистична снага, не е  само символ на 
миналото, но и арена на съвременно вдъх-
новение. 

Именно тук, в сърцето на природата, на 

28 юни се проведе един необикновен  Рок 
фест „Твърдица и църквата“. 

Тази година сцената оживя с изпълнени-
ята на група Windzane към ПГИ „Проф. д-р 
Димитър Табаков“, група „Канела“, група 
„Фанданго“ и Силви Милен, които с енер-
гия, ритъм и характер вдигнаха публиката 
на крака. И легендите Б.T.Р., които накараха 
публиката да пее и танцува под дъжда, как-

то и да преживее най-емоционалната вечер, 
която даде началото на едно прекрасно лято. 

Ние, организаторите от община Твърдица 
благодарим на всички, които се докоснаха 
до преживяването Рок фест „Твърдица и 
църквата“. 

Положихме много усилия това да се слу-
чи, като се старахме да го организираме ди-

намично, въпреки трудностите. Усмивките и 
емоцията, която изпита публиката и всички 
присъстващи, е нашата най-голяма награда 
за положения труд.  

Благодарим Ви! 

От организаторите
Снимки: Диян Станчев 

Уважаеми съграждани и гости на Общи-
на Твърдица, 

Сцената край Потопената църква на язо-
вир Жребчево отново стана арена на нещо 
изключително – Рок фест „Твърдица и църк-
вата“ 2025 ще остане в сърцата ни като вечер, 
пълна с емоции, сила и музика, която говори 
на душата! 

Благодаря на всички, които бяха част от 
тази вълнуваща вечер – с енергия, емоции и 

музика, която обединява поколения! 
Сцената бе разтърсена от група Windzane 

– младите надежди от ПГИ „Проф. д-р Дими-
тър Табаков“, които с талант и страст показа-
ха, че бъдещето на българския рок е в добри 
ръце; група „Канела“ – с неподправено звуче-
не и душа във всеки акорд; група „Фанданго“ 
– с ритъм, който ни накара да забравим вре-
мето; Б.Т.Р. – емблемата на българския рок, 
които отново ни напомниха защо музиката е 
сила.

Изказвам своята искрена благодарност 
към екипа на общинската администрация, 
благодарение на който организацията бе без-
упречна, а събитието – на високо ниво. 

Специално благодаря на медицинския 
екип за професионализма и готовността, на 
РУ на МВР – Твърдица за спокойствието и 
сигурността; на Районната служба ПБЗН за 
дежурството и подкрепата; на екипа на Еко 
Toi за осигуряването на санитарни условия 
и безупречна хигиена на терена, на охрани-

телна фирма VTA за надеждната охрана през 
цялото време.

Рок фестът край Потопената църква отно-
во доказа, че когато дух, традиция и общност 
се съберат на едно място – се случва магия.

Благодаря ви, че я създадохме заедно! 

Мария Гвоздейкова-Златева
Кмет на Община Твърдица


